
 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست 
انتقاد شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد 
پلیس، ما را در تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش 

بیشتر جامعه یاری نمایند.
دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر
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 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

ِ  نماینده ولی فقیه در مازندران در دیدار
 مقام وزارت نفت خواستار شد:

 استقرار صنعت پتروشیمی 
در استان

تحلیل »خبرشمال« از دیدار مهم دو نماینده  
مازندران  با وزیر کشور دولت سیزدهم؛

 فرمولی به نام
 »تعامل«

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی مازندران:

کارخانه نساجی شماره یک 
قائمشهر احیا می‌شود 

رییس کل دادگستری خواستار شد؛
پیگیری مشکلات طرح 

گردشگری آشوراده درخواست 
مسئولان بندرترکمن از 

دادگستری استان

تیتر‌های ویژه
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 معاون بهداشتی دانشگاه 
علوم پزشکی استان اعلام کرد؛
روند کاهشی ابتلا و 

بستری ناشی از بیماری 
کرونا در مازندران

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
استاندار مازندران:

 انتفاضه فلسطین
 حرکتی مشروع است

0203

نماینده مردم تنکابن، عباس آباد و رامسر در مجلس:

 رییس‌جمهور و وزرا 
به‌زودی به رامسر می‌آیند

نگرانیِ »خبرشمال« از بیابانی شدن مازندران و دچار شدن به نفرین آیندگان؛

غمِ این »بی‌آبی« خواب در چشم ترم می‌شکند!

é مازندران نماینده ولی فقیه در مازندران ضمن 
درخواست حمایت از دبیر شورای عالی فرهنگی وزارت 
نفت بابت پایه‌گذاری صنعت پتروشیمی در مازندران، 
گفت: متاسفانه نگاه محیط‌زیست تک بعدی است، 

رشد استان و کشور باید مدنظر باشد. 

استاندار مازندران با تاکید بر یکسان شدن قیمت کالاها و 
خدمات به مسافران و افراد بومی استان، گفت: از این پس هرگونه 
اعمال سلیقه در قیمت گذاری‌ها به‌ویژه فروش کالاها با قیمت بالاتر 
به مسافران از سوی فروشندگان با برخورد قطعی و اعمال قانون 

مواجه خواهد بود.
سید محمود حسینی پور در جلسه ستاد تنظیم بازار مازندران 
که در ساری برگزار شد، افزود: براساس سیاستگذاری امسال ستاد 
تنظیم بازار بنا داریم که توزیع اقلام اساسی به مباشران غرب و 
شرق استان به میزان یکسان انجام شود تا این کالاها با یک قیمت 

یکسان ارائه شود.
وی ادامه داد: برخورد سلیقه ای برخی فروشندگان و ارائه 
دهندگان خدمات به گونه ای است که قیمت ارائه شده به مسافران 
با افراد بومی استان متفاوت است که این کار آنها خلاف اخلاق و 

قانون است.
رییس ستاد تنظیم بازار مازندران تاکید کرد: اجازه نمی دهیم 
چنین برخورد و رفتار سلیقه ای در خصوص عرضه و فروش کالاها 
و خدمات در استان وجود داشته باشد و قیمت ها باید یکسان 
باشد. وی اظهار داشت: مردم به‌ویژه مسافران می توانند هرگونه 
قیمت گذاری سلیقه ای را به دستگاههای نظارتی اعلام کنند و 
با این اصناف برخورد قانونی می شود. وی گفت: مازندران مهد 
و کانون حضو مسافران زیادی از اقصی نقاط کشور است و نباید 
مسافران از قیمت های سلیقه ای صنوف آسیب ببینند. استاندار 
مازندران، ضمن قدردانی از اتاق اصناف و اتحادیه های استان در 
اجرای راهبردها و سیاستگذاری ستاد تنظیم بازار گفت: با اعمال 
تعاملات حرفه ای تر و دقیق تر در این بخش می توانیم اثرگذار 

باشیم. وی با اشاره به اینکه تعزیرات حکومتی و اصناف می بایست 
گفتمانی را شروع کنند تا مجموعه اصناف بیشتر پای کار بیایند، 
افزود: با ایجاد این گفتمان باید سعی کنیم تا هر فردی که به 
مازندران می آید در هر نقطه از این استان کالاها را با قیمت یکسان 
خریداری کند. به گفته حسینی پور خوشبختانه در تعطیلات نوروز 
امسال در قیمت کالاها و خدمات ارائه شده نوسانات قیمتی زیادی 
نداشتیم که این مهم در سایه اقدامات و تمهیدات انجام شده رقم 
خورده است. وی از توزیع مرغ و گوشت به قیمت دولتی در نقاط 
مختلف مازندران از جمله روستاها به عنوان بخشی از اقدامات انجام 
شده در این زمیه نام برد و گفت: این استان به‌لحاظ جمعیت در 
حال نوسان است و در طول سال جمعیت شناور زیادی را در آن 
مستقر می شوند که برای جلوگیری از تورم و ثبات قیمت ها که 
شعار سال نیز است اقدامات ویژه باید انجام شود. استاندار مازندران 
ابراز امیدواری کرد با اقدامات و تمهیداتی که از سوی مسوولان 
اندیشیده و اجرا می شود شیرینی شعار سال در خصوص مهار تورم 
به کام مردم چشانده شود. وی همچنین از یافتن بازار جدید برای 
صادرات به عنوان تلاش دیگر امسال در این استان برشمرد و گفت: 
مازندران با ظرفیت های موجود بنا دارد تا سال آینده تولیدکننده 
نیمی از مرغ کشور باشد. حسینی پور افزود: در ستاد تنظیم بازار 
مازندران با خروج از رویکردهای سنتی به دنبال به کارگیری شیوه 
ها متناسب با شرایط امروز هستیم. وی در ادامه در خصوص تامین 
اقلام اساسی برای تعطیلات پیش روی عید فطر در مازندران نیز 
گفت: با پیروی از همان الگوی ایام نوروز توزیع مرغ منجمد ۴۳ 
هزار تومانی و گوشت منجمد تا ۱۵۵ هزار تومانی در این ایام هم 

خواهیم داشت.

استاندار مازندران تاکید کرد:

 قیمت‌گذاری سلیقه‌ای کالا 
در استان ممنوع

رییس اداره برنج مازندران از کشاورزان شرق استان خواست بجای 
برنج، ارقام جایگزین کشت کنند.

رمضانی گفت: با توجه به کاهش بارندگی‌ها و آورد آب رودخانه‌ها 
خصوصا در شرق مازندران، کشاورزان این منطقه از کشت برنج در 

مناطقی که آب مطمئن ندارند خودداری کنند.
او افزود: کشت جایگزین برای این دسته از کشاورزان اعلام شده 
است و هچنان توصیه می‌شود کشاورزان شرق استان امسال به کشت 
ارقام جایگزین روی بیاورند. رئیس اداره برنج مازندران از این کشاورزان 
خواست علاوه بر آبیار تناوبی، با لایروبی انهار سنتی موجود تلاش کنند 
تا هدررفت آب به کمترین حد ممکن برسد. او با بیان اینکه ترس از 
تنش‌های آبی باعث شده است شالیکاران مازندرانی امسال دو هفته 
زودتر نشا برنج را شروع کنند، ادامه داد: ۱۹۴ هزار هکتار شالیزار استان 
معادل ۹۰ درصد تاکنون شخم و شیار ۹۰ درصد شده است. رمضانی 
گفت: از مجموع ۲۱۵ هزار هکتار شالیزار استان تاکنون ۶۰۰ هکتار 
نشا شده است که نشان می‌دهد برخی شالیکاران بحران آب را جدی 
گرفته اند. بر اساس آمار شرکت آب منطقه‌ای مازندران هم اکنون 
۱۳۳ میلیون متر مکعب آب پشت سد‌های استان ذخیره شده است 
که ۴۶ درصد کمتر از مدت مشابه پارسال است. میزان ذخیره آب در 
آب‌بندان‌های مازندران نیز ۲۳۶ میلیون مترمکعب اعلام شد که در 

مقایسه با پارسال ۱۸ درصد کاهش را نشان می‌دهد.

در شرق مازندران برنج نکارید

 »رحمان عموزاد«   قهرمان مازنی 
پس از کسب مدال طلا  درکشتی 

آزاد قهرمانی آسیا - قزاقستان

خوشحال کردن 
مردم بالاترین 

لذت است 
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اخبار

سال بیستم
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مازندران نماینده ولی فقیه در مازندران ضمن درخواست حمایت 
از دبیر شورای عالی فرهنگی وزارت نفت بابت پایه‌گذاری صنعت 
پتروشیمی در مازندران، گفت: متاسفانه نگاه محیط‌زیست تک بعدی 

است، رشد استان و کشور باید مدنظر باشد. 
به گزارش روابط عمومی دفتر نماینده ولی فقیه در مازندران، حجت‌الاسلام 
محمدباقر محمدی لائینی در دیدار با »علی زمانی« دبیر شورای عالی فرهنگی 
وزارت نفت، با تاکید بر اهمیت مدیریت شبکه فرهنگی در این مجموعه بسیار 
عظیم وزارت نفت، اظهار کرد: در هیچ مجموعه‌ای نباید مسائل فرهنگی را 
موضوعی حاشیه‌ای بدانیم بلکه اولویت اول را داراست، اصل فرهنگ است. 
نماینده ولی فقیه در مازندران، یادآور شد: زیربنای رویکرد خشونت در اغتشاشات 
برای ما ملموس بود که وارفتگی فرهنگی بوده است، با رها کردن مسائل فرهنگی 
ضربه بزرگی می‌خوریم، مقصر، عواملی هستند که این بعُد را رها کردند. این 
مسئول با بیان اینکه متاسفانه مدیران ما ضعف فرهنگی دارند، تصریح کرد: 
متاسفانه برخی از مسئولان بی‌اراده هستند و جرات اقدام ندارند و در مقابل هر 

چیزی که داد دشمن را درمی‌آورد کاملا منفعل عمل می‌کنند.
محمدی لائینی با تاکید براینکه مدیران باید دغدغه فرهنگی داشته باشند، 

گفت: باید سهم‌مان را از ایجاد انحراف در جامعه مشخص کنیم.
وی افزود: متاسفانه مسأله فرهنگی در نظام فرهنگی ما حاشیه‌ای شده است، 
ایجاد صنعت پتروشیمی در مازندران با توجه به ظرفیت نفتی دریای خزر توجیه 

خوبی دارد اما محیط‌زیست اینجا یک بام و دو هوا است.
نماینده ولی فقیه در مازندران با اشاره به فرموده مقام معظم رهبری، بیان 
کرد: باید راهکار ارائه بدهیم، تعطیل کردن هنر نیست، اگر توانستیم در حالت 

رکود برای مهار تورم و رشد تولید راهکاری ارائه کنیم هنر است.
این مسئول خواستار حمایت دبیر شورای عالی فرهنگی وزارت نفت در بحث 
پتروشیمی در مازندران شد و اظهار کرد: اگر توانستیم صنعت پتروشیمی را ایجاد 
کرده و در کنارش محیط زیست را حفظ کنیم هنر است، محیط زیست تک 

بعدی نگاه می‌کند و به رشد کشور کاری ندارد.

فرماندار میاندورود:

۲ هزار هکتار اراضی شالیزاری بدون کشت ماند
 فرماندار میاندورود گفت: باتوجه به کمبود بارش‌ها و افت آب‌ 
پشت سد شهید رجایی، ۲ هزار هکتار از شالیزارهای منطقه گهرباران 
شمالی این شهرستان علاوه بر مشکل شوره‌زاری، امسال امکان کشت 

شالی ندارد.
علی طالبی ورکلایی افزود: بروز پدیده خشکسالی از یک سو و 
سیاست‌گذارهای غلط در سال‌های گذشته باعث شده تا شهرستان میاندورود 

هم‌اکنون با بحران و تنش‌آبی مواجه شود.
وی با اشاره به سیاست و گام‌های جهادی دولت سیزدهم در توسعه کشاورزی 
و بهینه‌سازی مصرف آب، گفت: در راستای کشاورزی دانش‌بنیان نیز اقدامات 
مطلوبی در جهت ایجاد زیرساخت‌های لازم برای مشارکت بخش خصوصی در 
شهرستان میاندورود صورت گرفته است. فرماندار میاندورود، وضعیت ذخیره 
آب در پشت سد شهید رجایی نامطلوب ارزیابی کرد و ادامه داد: هم اکنون 
۳۷ میلیون مترمکعب آب در سد شهید رجایی ذخیره‌سازی شده است که 
این میزان در مقایسه با مدت مشابه پارسال ۶۱ درصد کاهش نشان می‌دهد. 
طالبی ورکلایی با اشاره به داده‌های آماری شرکت آب منطقه‌ای مازندران گفت: 
هم اکنون ۱۳۳ میلیون متر مکعب آب معادل ۴۰ درصد در پشت سدهای 
استان ذخیره شده است که این میزان در مقایسه با مدت مشابه پارسال ۴۶ 
درصد کاهش داشته است. وی میزان ذخیره آب در آب‌بندان‌های مازندران را 
نیز در سال‌جاری ۲۳۶ میلیون مترمکعب اعلام کرد و گفت که این میزان نیز 
در مقایسه با مدت مشابه پارسال ۱۸ درصد کاهش نشان می‌دهد. فرماندار 
میاندورود افزود: استفاده از تجربه نیروی انسانی بومی و هم‌سان‌سازی صنعت 
کشاورزی سنتی با فناوری روز باعث افزایش بهره‌وری در حوزه کشاورزی است.

معاون شهرداری گرگان:

۸۰ درصد دستفروشان خیابان امام خمینی )ره( 
اتباع هستند

معاون خدمات شهری شهرداری گرگان گفت: در خیابان امام 
خمینی )ره( گرگان ۱۵۶ دستفروش شناسایی شده که بالغ بر ۸۰ درصد 

آنها اتباع بیگانه هستند.
احمدعلی سالاری با اشاره به ساماندهی دست‌فروشان اظهارکرد: در خیابان 
امام خمینی )ره( گرگان ۱۵۶ دست‌فروش شناسایی شده که بالغ بر ۸۰ درصد 

آنها اتباع بیگانه هستند.
معاون خدمات شهری شهرداری گرگان گفت: سال گذشته چندین جلسه 
رفع سد معبر با حضور نمایندگان فرمانداری و دادستانی برگزار و ۵۲ مورد 

تخلف اتحادیه‌های اصناف خیابان امام خمینی )ره( محرز شد.
وی ادامه داد: هرچند که مقرر شد اتحادیه پس از تذکر برای پلمب اقدام 
کند اما متأسفانه هیچ تغییری حاصل نشده است. سالاری به وظایف سایر 
نهادها در جمع‌آوری و ساماندهی دست‌فروشان اشاره و از اینکه نوک پیکان 
همه برای معضل دست‌فروشان به سمت شهرداری است، انتقاد کرد. وی بیان 
کرد: زمانی که یک جواز کسب صادر می‌شود، صاحب اتحادیه و صاحب مجوز 
موظف است قوانین سایر نهادها را رعایت کند اما در حال حاضر در برخی معابر 
مانند خیابان امام رضا، شهرک سپاه و خیابان امام خمینی )ره( امری خلاف 

جواز در حال انجام است.

ëëستاد انضباط شهری به بخش خصوصی واگذار می‌شود
معاون خدمات شهری شهرداری گرگان با اشاره به اشغال پیاده‌رو توسط 
کسبه، گفت: از نظر بنده اتحادیه اصناف بر جواز کسب نظارت درستی ندارد و 
متأسفانه در صدور مجوز هم از شهرداری هیچ گونه استعلامی نمی‌گیرد و به 
وسیله یک قولنامه که در آن عنوان تجاری ذکر شده باشد، مجوز صادر می‌کند.

سالاری از واگذاری ستاد انضباط شهری گرگان به بخش خصوصی در 
آینده‌ای نزدیک خبرداد. وی با اشاره به ساماندهی دستفروشان، گفت: این افراد 
علاقه‌مند به فعالیت در مرکز شهر هستند و این موضوع شهرداری را با چالش 

مواجه می‌کند زیرا امکانات و زمین در این اماکن محدود است.

طبق گفته وی اماکنی مانند خیابان رازی برای این کار در نظر گرفته شده 
اما مورد استقبال قرار نگرفت.

 دیوان عدالت اداری کشور، ۱۳ اردیبهشت ماه به گلستان سفر خواهد کرد و مردم می‌توانند برای بیان مشکلات 
اداری خود با وی دیدار کنند.

 حجت‌الاسام حکمت علی مظفری، رییس دیوان عدالت اداری کشور، ۱۳ اردیبهشت ماه به گلستان سفر خواهد کرد و 
لازم است مردم برای بیان مشکلات اداری خود قبل از تاریخ سفر ریاست دیوان،  به دفتر نمایندگی این دیوان در دادگستری 

شهرستان گرگان )فلکه شهرداری( مراجعه و اسم خود را اعلام کنند.
برابر این اعلام، ساعت ملاقات مردمی، هشت صبح چهارشنبه )۱۳ اردیبهشت( تعیین شده است.

شرکت شورای قضایی-بعدازظهر چهارشنبه- و شرکت در شورای اداری استان- صبح پنجشنبه از دیگر برنامه‌های پیش‌بینی 
شده رییس دیوان عدالت اداری در گرگان است. همچنین صبح پنج‌شنبه معاونان دیوان عدالت اداری با دستگاه‌های اجرایی 

استان دیدار خواهند داشت.

 نماینده ولی فقیه در مازندران در دیدارِ
 مقام وزارت نفت خواستار شد:

استقرار صنعت پتروشیمی در استان

دیدار مردمی رییس دیوان عدالت 
اداری با مردم گلستان 

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
مازندران با بیان اینکه انقلاب اسامی پرچمدار 
دفاع از آرمان فلسطین است، گفت: انتفاضه 

فلسطین حرکتی مشروع و ستودنی است.
روح الله سلگی شامگاه جمعه در جمع مردم نکا با 
تاکید بر راهبرد پایدار کشورمان در مسأله فلسطین گفت: 
استراتژی انقلاب اسلامی مبتنی بر حمایت قاطع و دائمی 

از انتفاضه فلسطین و آزادی قدس است.
وی افزود: حمایت از مبارزات حق‌طلبانه مردم 
فلسطین در راه نابودی رژیم غاصب صهیونیستی از 
افتخارات همیشگی نظام اسلامی است. این مسئول 
سیاسی با تشریح فلسفه تشکیل رژیم جعلی صهیونیستی 
در قلب فلسطین، آن را توطئه‌ای هدفمند برای سیطره 
بر خاورمیانه و کشورهای اسلامی منطقه ارزیابی کرد و 
افزود: مقاومت و ایستادگی گروه‌های مبارز فلسطینی 
برابر تجاوزات و اشغالگری صهیونیست‌ها مانع از پیشبرد 
طرح توسعه‌طلبانه نیل تا فرات رژیم اشغالگر قدس 
شد. وی افزود: از زمان اشغال فلسطین در سال ۱۹۴۸ 
میلادی تاکنون رنج و آلام مردم ستمدیده فلسطینی از 
سوی مجامع بین‌المللی نادیده انگاشته شده و همدستی 
سازمان‌ها و کشورهای غربی در اجرای طرح‌های دولت 

نامشروع صهیونیستی آشکار است. وی با بیان اینکه 
مشیت الهی بر نابودی غده سرطانی اسرائیل قرار گرفت 
خاطر نشان کرد: نقشه‌های شوم استکبار و استعمار 
در طرح‌ریزی پروژه‌های شیطانی مانند کمپ دیوید و 

شرم‌الشیخ علیه مردم آزاده فلسطین محکوم به شکست 
است و قدرت اجرایی ندارد. سلگی دفاع از آرمان فلسطین 
و رهایی قدس شریف از چنگال صهیونیسم بین‌الملل را 
راهبرد قطعی و پایدار انقلاب اسامی دانست و افزود: 
جمهوری اسلامی ایران همواره بر حل مسأله فلسطین از 
طریق مراجعه به رأی و نظر فلسطینیان و پایان اشغالگری 
صهیونیست‌ها تاکید دارد. معاون استاندار مازندران با 
محکوم کردن سکوت سازمان‌ها و مجامع جهانی در برابر 
ظلم فاحش رژیم صهیونیستی در سرزمین‌های اشغالی 
افزود: دولت‌های غربی و مجامع بین‌المللی در تجاوزات 
رژیم صهیونیستی علیه مردم مظلوم فلسطین شریک 
هستند. وی با اشاره به مقاومت ۷۰ ساله مردم فلسطین 
علیه اشغالگری یادآور شد: انتفاضه فلسطین حرکتی 
مشروع و ستودنی در راه احقاق حقوق حقه فلسطینیان 
است. معاون استاندار مازندران با اشاره به تحولات جاری 
در سرزمین‌های اشغالی و تضعیف بنیان‌های لرزان 
حکومت نامشروع نتانیاهو در اثر مشکلات داخلی و نیز 
تقویت گروههای جهادی فلسطین تصریح کرد: هیمنه 
پوشالی رژیم صهیونیستی روبه افول و رهایی قدس 
شریف نزدیک است. وی با اشاره به تغییر شرایط به نفع 
انتفاضه و انفعال رژیم صهیونیستی یادآور شد: شکل‌گیری 

اتحاد کشورهای اسلامی با محوریت ایران و عربستان و 
تقویت جبهه مقاومت که برای اولین بار ازسه محور 
لبنان، سوریه و نوار غزه، رژیم جعلی اسرائیل را هدف 
قرار دادند، صهیونیست‌ها را به لبه پرتگاه کشانده است. 
سلگی گفت: صهیونیست‌ها طی ماه‌های گذشته با هدف 
گسست اجتماعی و به‌کارگیری شبکه‌های اجتماعی قصد 
آسیب‌رسانی به بنیان‌های انقلاب اسلامی را داشتند ولی 
اکنون با شکل‌گیری تظاهرات ۵۰۰ هزار نفری ضد کابینه 
نتانیاهو در اراضی اشغالی این تیر کمانه کرده و قلب رژیم 
نامشروع صهیونیستی را هدف گرفته است. معاون سیاسی 
امنیتی استاندار مازندران با اشاره به نقش امام راحل و 
رهبر معظم انقلاب در حمایت از قیام مردم فلسطین 
علیه اشغالگران اظهار کرد: تدبیر برجسته امام راحل در 
پایه‌گذاری روز جهانی قدس و اعلام حمایت همیشگی و 
قاطع رهبر فرزانه انقلاب از مردم بی دفاع فلسطین جبهه 
عظیم بیداری را در سراسر جهان علیه رژیم صهیونیستی 
شکل داده است که هر روز گستره آن وسیع‌تر می‌شود.  
معاون سیاسی، امنیتی استاندار مازندران دغدغه فلسطین 
را مسئله اول جهان اسلام دانست و افزود: انقلاب اسلامی 
ایران پرچمدار دفاع از آرمان فلسطین و مبارزه علیه 

اشغالگران صهیونیستی است.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران:

انتفاضه فلسطین حرکتی مشروع است

 نماینده مردم رامسر، تنکابن و عباس آباد در 
مجلس گفت: رییس‌جمهور و برخی از وزار به زودی 
برای بررسی و حل مشکلات به شهرستان رامسر 

سفر می‌کنند.
سید شمس‌الدین حسینی در نشست مسئولان 
شهرستان رامسر با اظهار این که ریاست جمهوری با وزرا 
به زودی برای بررسی و حل مشکلات به شهرستان رامسر 
سفر خواهند کرد، افزود: سال گذشته سال سختی از نظر 
اقتصادی بود و اتفاقات بدی که در کشور رخ داد بود و 
امیدواریم سال جدید سال گشایش باشد و مسئولان با 
طرح و برنامه نسبت به توسعه و حل مشکلات اقدام کنند.

حسینی با تاکید بر اینکه نگاهی که به دلیل فاصله 
جغرافیایی با مرکز استان داریم را کنار بگذاریم، گفت: 
طبق درخواستی که از رئیسی داشتم، سفر بعدی 

رییس‌جمهور و وزیران به رامسر خواهد بود.
وی با انتقاد از مشکل ترافیک در غرب مازندران تصریح 
کرد: آزاد راه تهران شمال با عقب‌ماندگی مواجه شده و 
است این درحالی که ساخت پروژه آزاد راه چالوس به 
رامسر به عنوان بزرگترین پروژه‌های کشور مصوب شده 
است. حسینی با اظهار این که مرکز شهر رامسر با تنش 
آبی مواجه است، افزود: در پرآب‌ترین شهر کشور ۱۵ 
درصد منابع آبی از آب سطحی استفاده می‌شود و برای 

حل این مشکل پروژه آبرسانی از دو هزار به تنکابن و 
رامسر تصویب شده است. وی با تاکید بر اینکه پروژه‌های 
بهداشت حائز اهمیت است، افزود: دانشکده پرستاری 
رامسر سال‌ها مستأجر بود که روند ساخت آن ۶۰ درصد 
پیشرفت فیزیکی دارد، همچنین دانشکده علوم پزشکی 
و خدمات درمانی غرب مازندران در سال جاری مستقر 
می‌شود تا مردم برای انجام امورات ۲۶۰ کیلومتر تا ساری 
نروند. وی افزود: تأسیس شهر دالخانی و مرز هوایی 
به تصویب هیأت وزیران رسید و مجوز احیای باغ ۳۳ 

هکتاری گرفته شد.

نماینده مردم تنکابن، عباس آباد و رامسر در مجلس:

 رییس‌جمهور و وزرا 
به‌زودی به رامسر می‌آیند

رییس سازمان ادبیات و تاریخ دفاع مقدس 
کشور با بیان اینکه امام راحل ندای آزادیخواهی 
را در جهان بلند کرد، گفت: خیمه ولایت مایه 

سربلندی نظام اسلامی است.
سردار عباس بایرامی در مراسم راهپیمایی روز قدس 
در مسجد امام علی )ع( رودسر اظهار کرد: روز قدس 
نمادی برای حمایت از آزادگی ملت‌های مظلوم است که 
در برابر استعمار و تجاوز زورگویان با دستانی خالی در 

برابر آنها ایستادگی و مبارزه و مقاومت می‌کنند.
وی با بیان اینکه نامگذاری روز قدس نشان از انتخاب 
هوشمندانه حضرت امام )ره( است، افزود: روز قدس اوج 
اتحاد، همبستگی و انسجام ملت‌های اسلامی و آزادیخواه 
جهان را متبلور ساخت. رییس سازمان ادبیات و تاریخ 
دفاع مقدس کشور با بیان اینکه چهره پلید و کودک‌کش 
رژیم اشغالگر قدس بر همه نمایان شده است، تصریح 
کرد: در کنار جنایت‌های علنی صهیونیستی‌ها، مدعیان 
دروغین دموکراسی و دفاع از آزادی همچنان سکوت 
اختیار کرده‌اند. بایرامی با بیان اینکه امام راحل ندای 
آزادیخواهی را در جهان بلند کرد، گفت: راه امام تا پای 
جان و برای رسیدن به هدف اصلی ادامه خواهد داشت.

وی با اشاره به تلاش‌های محور مقاومت و 

ایثارگری‌های مدافعان حرم، افزود: ترکش‌های محور 
مقاومت روزگار شوم رژیم صهیونیستی را تیره کرده 
است. رییس سازمان ادبیات و تاریخ دفاع مقدس 
کشور با اشاره به کینه ورزی ها و کارشکنی‌های 
دشمن علیه نظام اسامی، بیان کرد: دشمن سال 
هاست نظام اسامی را هدف قرار داده اما همیشه از 
رسیدن اهدافش ناکام مانده است. بایرامی با بیان اینکه 
خیمه ولایت مایه سر بلندی نظام اسلامی است، گفت: 
ولایتمداری مردم ایران امروزه در جهان به الگو و اسوه 

تبدیل شده است.

رییس سازمان ادبیات و تاریخ دفاع مقدس کشور:

 خیمه ولایت مایه سربلندی 
نظام اسلامی است

هفته گذشته، »علی بابایی کارنامی« نماینده 
مرکز استان و »علی کریمی فیروزجایی« نماینده 
بابل با همراهی فرماندار بابل و شهردار ساری، 
دیداری با وزیر کشور داشتند و در خصوص برخی 
مشکلات این دو شهر بزرگ مازندران، از »احمد 
و وزیر کشور دولت  وحیدی« کمک خواستند 
سیزدهم نیز با تقاضای کمک این دو نماینده 

موافقت کرد.
از موضوعات این دیدار تامین اعتبار برای پروژه‌های 
نیمه‌تمام شهرداری ساری از جمله پروژه پل تا پل و پارک 
جنگلی سیکوتپه بود، موضوعی که هر کسی از نزدیک در 
جریان اولویت توسعه عمرانی ساری باشد، بر اهمیت و 
فوریت آن تأکید دارد. در این نشست همچنین پیگیری 
لازم برای تامین مالی دو میلیون پانصد هزار دلار مبلغ 
مورد اختلاف شرکتTTS و وزارت کشور جهت تکمیل 
زباله‌سوز ساری انجام شد و وزیر کشور دستور قطعی برای 

رفع این مشکل را به مسئولان مربوطه صادر کرد.
دو نماینده مازندران همچنین در این دیدار از وزیر 
کشور برای کمک به بلندمرتبه‌سازی و پهنه‌های مورد 
تأیید شهرداری ساری و بابل در شورای عالی معماری 
مساعدت خواستند.   البته مشکلات حوزه‌های مختلف 
هم در دو شهر بابل و ساری و هم در بسیاری از دیگر 

شهرهای مازندران، زیاد است و اعتبارات اندک و برای 
تکمیل بسیاری از پروژه‌ها و تدبیر بسیاری از این مشکلات، 
لازم است نمایندگان بیشتر پای کار باشند تا با دسترسی 
که به منابع ملی دارند و با استفاده از فرمول »تعامل« 
می‌توانند به کمک مدیران استان و همچنین مدیران حوزه 
انتخابیه خود بیایند و با همراهی و هم‌افزایی، مشکل را حل 
کنند.  بر کسی پوشیده نیست که بخش اعظمی از طرح‌ها 
و پروژه‌های نیمه‌تمام به‌ویژه در حوزه‌های عمران شهری، به 
کمبود اعتبارات استانی و شهرستانی بر می‌گردد مانند طرح 
روگذر سه راه جویبار در مرکز استان و نیاز است نمایندگان 
به کمک مدیران استانی بیایند و با استفاده از ظرفیتی که 
در سطح ملی دارند، بخشی از اعتبارات وزارتی را به سمت 
این طرح‌ها هدایت کنند.  این اقدام نمایندگان در نهایت 
هم به نفع مردم است و هم دولت سود می‌کند چون هر 
طرح و پروژه‌ای که مشمول گذر زمان شود، در نهایت با 
صرف هزینه‌ای چندین برابر هزینه‌ قابل پیش‌بینی اولیه 
انجام خواهد شد و دولت بیش از هر کسی از این افزایش 
هزینه زیان خواهد دید. نکته بعدی در خصوص دو شهر 
ساری و بابل این است که اولی، مرکز استان است و دومی، 
یکی از شهرهای گروه الف و هر دو شهر درگیر مشکلات 
بسیاری در این بخش هستند و هر کدام، با طرح‌ها و 
پروژه‌هایی سروکار دارند که به دلیل خشکسالی اعتباری، 

چندین سال است که دست‌نخورده باقی مانده‌اند یا حرکتی 
لاکپشتی دارند در شرایطی که در شمار اولویت‌های عمرانی 
و مطالبه مردم هستند.   برای شتاب در اجرای این پروژه‌ها 
نیز نه از دست فرمانداران و نه از دست استاندار مازندران 
کاری بر نمی‌آید به این دلیل که مازندران، درمجموع از نظر 
اعتبار استانی شرایط مطلوبی ندارد. نمایندگان در این میان 
هم می‌توانند با لابیگری و رایزنی، وضعیت مازندران را در 
بودجه و اعتبار استانی سالانه، ارتقا دهند و هم می‌توانند 
با وزیران مربوط، ارتباط بگیرند و از محل اعتبارات ویژه 
وزارتی، ارقامی را به این پروژه‌ها اختصاص دهند و به 
این شکل، در کنار مدیران دستگاه‌های اجرایی استان به 
توسعه شهر و روستا کمک برسانند. اقدام »بابایی کارنامی« 
و »کریمی فیروزجایی« در نشست ویژه با وزیر کشور و 
همچنین اعلامی که »شمس‌الدین حسینی« داشت مبنی 
بر این‌که رییس‌جمهوری و برخی وزرای کابینه را به رامسر 
می‌برد، همه اقدامات ارزشمندی است که برکات و خیرات 
بسیاری خواهد داشت و امیدواریم دیگر نمایندگان مازندران 
و همچنین اعضای مجمع نمایندگان گیلان و گلستان نیز 
در این مسیر فعال باشند و ضمناً لازم است در این زمینه 
اطلاع‌رسانی مناسبی هم صورت بگیرد تا افکار عمومی و 
همچنین مدیران دستگاه‌های اجرایی متوجه این تعامل و 

همراهی اعضای قوه مقننه و مجریه باشند.

 تحلیل »خبرشمال« از دیدار مهم دو نماینده  مازندران
 با وزیر کشور دولت سیزدهم؛

فرمولی به نام 
»تعامل«

é بر کسی پوشیده 
نیست که بخش اعظمی 

از طرح‌ها و پروژه‌های 
نیمه‌تمام به‌ویژه در 

حوزه‌های عمران شهری، 
به کمبود اعتبارات استانی 

و شهرستانی بر می‌گردد 
مانند طرح روگذر سه راه 
جویبار در مرکز استان و 
نیاز است نمایندگان به 

کمک مدیران استانی 
بیایند و با استفاده از 

ظرفیتی که در سطح ملی 
دارند، بخشی از اعتبارات 

وزارتی را به سمت این 
طرح‌ها هدایت کنند. 



روند کاهشی ابتلا و بستری ناشی 
از بیماری کرونا در مازندران

صادرات ۲۹ میلیون دلاری 
محصولات مازندران به روسیه

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

نگرانیِ »خبرشمال« از بیابانی شدن مازندران و دچار شدن به نفرین آیندگان؛

غمِ این »بی آبی« خواب در چشم ترم می‌شکند!

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران از کاهش 
روند ابتلا و بستری ناشی از بیماری کرونا در استان خبر داد.

عباس علیپور افزود: خوشبختانه میزان فوتی‌ها، مراجعه و بستری 
بیماران کرونایی روند کاهش پیدا کرده است.

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران بر لزوم توجه به 
توصیه‌های بهداشتی برای پیشگیری از بیماری تاکید کرد و افزود: 

این بیماری ماندگار خواهد بود و نیازمند واکسیناسیون است.
وی با بیان اینکه بسیاری از مبتلایان تست و آزمایش ندادند، 
یادآور شد: تعداد مبتلایان بیماری بیشتر از مواردی است که تاکنون 

شناسایی شده است.
علیپور با بیان اینکه میانگین سنتی مبتلایان بالای ۷۰ سال 
بوده است، افزود: همچنین بیش از هشت ماه از آخرین دوز واکسن 

دریافت این افراد گذشته بوده است.
معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی مازندران با بیان اینکه 
بیماری کرونا منجر به بستری شدن افراد و گروه‌های پرخطر می‌شود 
از مردم خواست تا نسبت به تزریق واکسن برای پیشگیری از بیماری 

اقدام کنند.
وی در عین حال تصریح کرد: احتمال دارد واکسن کرونا به عنوان 
واکسن رایج در کشور محسوب شود زیرا تزریق واکسن سبب کارایی 

و ایمنی زایی لازم می‌شود.

افزایش قیمت مرغ زنده و آماده طبخ ممنوع
افزایش قیمت   هرگونه 
مرغ زنده و آماده طبخ، 

ممنوع است.
بازرگانی  توسعه  معاون 
جهاد  کشاورزی  صنایع  و 
کشاورزی مازندران با بیان اینکه 
هرگونه افزایش قیمت در حوزه 
مرغ زنده و آماده طبخ ممنوع 
است، گفت: بر اساس تاکید 
وزارت جهاد کشاورزی، فروش 
مرغ زنده به قیمت هر کیلوگرم 
۴۴۰ هزار ریال و مرغ آماده 

طبخ ۶۳۰ هزار ریال است.
سید محمد جعفری افزود: از هرگونه افزایش قیمت مرغ زنده و 
آماده طبخ فراتر از مبلغ فوق جلوگیری به عمل می‌آید و در صورت 
مشاهده مصداق تخلف محسوب شده و مستلزم اقدامات تعزیری 

است.
جعفری گفت: مدیریت جهاد کشاورزی شهرستان‌ها با هماهنگی 
و همکاری بازرسان بسیج، صنعت، معدن و تجارت و تعزیرات 
حکومتی و همه عوامل ذی ربط از محل مرغداری، کشتارگاه تا محل 
فروش و عرضه مرغ در فروشگاه‌ها اقدام تعزیری به عمل آورده و با 
تکمیل پرونده و در نظر گرفتن حداکثر جرایم برای جلوگیری از 

گران فروشی و تثبیت قیمت در بازار اقدام می‌کنند.

آزادسازی اراضی ملی در بابل و سوادکوه

 ۲۲ هزار و ۲۰۰ متر مربع از اراضی ملی در شهرستان‌های 
بابل و سوادکوه آزادسازی شد.

روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
ساری اعلام کرد: ۲۱ هزار متر مربع از اراضی ملی در شهرستان بابل 

رفع تصرف شد.
این آزاد سازی توسط نیرو‌های یگان حفاظت سرجنگلبانی‌های 
بخش بابلکنار و بندپی غربی با همراهی نیرو‌های حفاظت شرکتی 

آذرود انجام شد.
همچنین جهت حفظ و حراست عرصه رفع تصرف شده و 
جلوگیری از تصرف مجدد توسط سودجویان، عرصه فوق با حفر 
کانال و نصب پایه‌های بتنی محصور و برای احیاء بافت جنگلی عرصه 

کاشت نهال در آن انجام گرفت.
مامورین و سرجنگلبان منابع طبیعی بخش کارمزد به اتفاق 
فرمانده یگان شهرستان سوادکوه در حین گشت و مراقبت در منطقه 
لاکوم مشاهده کردند که سه فقره تصرف در اراضی ملی به مساحت 
۱۲۰۰ مترمربع و ۱۵ متر بنای احداثی به صورت غیرمجاز توسط 

افراد ناشناس انجام گرفته است.
به استناد تبصره ذیل ماده ۵۵ اراضی فوق رفع تصرف و اعاده و 

سابق گردیده است.

  مائده مطهری زاده

نیما پدر شعر نوی فارسی و اهل مازندران، 
اگر حالا در میان ما می‌زیست،  شاید طلیعه 
شعر معروفش را تغییر می‌‎داد و به جای سرودن 
یک شعرِ اجتماعی، مرثیه‌ای زیست محیطی 
در سوگواری بیابانی شدن زادگاه سرسبزش 

می‌سرود!
استانی که فردوسی بزرگ، در شاهنامه 
پرافتخارش، آرزوی آباد بودن بر و بومش را داشت و 
چه حیف که نتوانستیم از این میراث سبز و جاودانه‌ی 
مام وطن به درستی نگاهداری کنیم و امروز باید به 
جای آب از آسمان، اشک از دو دیده در جوی‌ها و 

رودهایش روان سازیم.
همه جا تا چشم کار می‌کند، آثار خشکیدگی 
هویداست. آسمان، ابرِ سخاوتش را از ما دریغ کرده و 
زمین زیرِ تیغِ دیوِ خشکسالی عنقریب جان می‌دهد.

باران، گاه گاهی تنِ رنجورِ زمین را نوازش می‌دهد 
ن است و درمان نیست و  اما این نوازش‌‎ها، مُسکِّ
سفره‌های زیرزمینیِ خشکامِ مازندران را این قطرات 

گاه و بی گاه، سیراب نمی‌کند.

عطش از هر سو زبانه می‌کشد. زمین‌‎های زراعی و 
باغی، یکی پس از دیگری طعمه خشکسالی می‌شوند 

و از دایر بودن به بایر بودن تغییر وضعیت می‌‎دهند.
بر اساس آمارهای رسمی، توان بالقوه آب مازندران 
در حد ۶ میلیارد و ‌ ۶۰۰ میلیون مترمکعب است که 
از این مقدار چهار میلیارد و ‌ ۹۰۰ میلیون مترمکعب 

آب‌های سطحی و بقیه آب‌های زیرزمینی است.
به طور میانگین سالانه حدود یک میلیارد و ۵۵۰ 
میلیون مترمکعب آب در بخش آب‌های سطحی و 
یک میلیارد و ‌ ۳۵۰ میلیون مترمکعب در بخش آب 
زیرزمینی بهره برداری می‌شود و بقیه آب سطحی 

طی سال به صورت هرز به دریا می‌ریزد.
تاکنون ۲ سد بزرگ شهید رجایی و البرز و هشت 
سد کوچک با ظرفیت ۳۲۴ میلون مترمکعب و ۸۰۰ 
قطعه آب‌بندان با ظرفیت ۳۵۰ میلیون متر مکعب در 
مازندران ایجاد شد که مهار آب‌های سطحی توسط 

سدها کمتر از ۱۱ درصد است.
باوجود اهمیت آب در فعالیت‌های کشاورزی، به 
دلیل مهار نشدن و کنترل این منبع و نیز یکپارچه 
نشدن این اراضی، بخش مهمی از اراضی کشاورزی 
مازندران در پاییز و زمستان در وضعیت غرقاب است.

استان مازندران با داشتن ۴۶۰ هزار هکتار 
زمین‌های زراعی و باغی سالانه ۷۲ نوع محصول 
کشاورزی را تولید می‌کند که با تولید بیش از ۹۵۰ 
هزار برنج سفید، ۲ میلیون و ۵۰۰ هزار تن مرکبات و 

۸۰ هزار تن آبزیان رتبه نخست کشور را دارد.
کاهش بارندگی و تغییر الگوی بارش، کم شدن 
دبی آب رودخانه‌ها، پایین رفتن ایستایی آب‌های 
زیرزمینی و پیش روی جبهه آب شور به جبهه آب 
شیرین در سواحل نشانه‌های پیش روی خشکسالی 

در استان مازندران است.
آمارهای هواشناسی و شرکت آب منطقه ای 
مازندران از کاهش بارندگی در ارتفاعات و دشت ها 
و تغییر الگوی بارندگی از نم نم باران به بارش های 
سیل آسا و در اصطلاع علمی باران های غیرموثر در 

مازندران نشان می دهد که خشکسالی در استان 
رخنه کرده است.

کاهش ۴۰ درصدی بارندگی، ۵۰ درصدی 
روان آب‌های رودخانه‌های دائمی و همچنین کم 
شدن حدود ۶۰ درصدی ذخایر آبی پشت سدها و 
آب‌بندان‌های مازندران، باعث بروز تنش آبی دراین 
استان شده است، به‌گونه‌ای که مناطق شرقی با 
کمبود شدید آب در بخش کشاورزی مواجه‌اند و 
همین امر نیز شرکت آب منطقه‌ای را بر آن داشت 
تا طرح نوبت بندی منابع آبی استان را حدود یک 
ماه زودتر آغاز و جهادکشاورزی نیز اخطار کم آبی 

صادر کند.
طبق گزارش مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشکسالی سازمان هواشناسی، بارش تجمعی کشور 
در سال زراعی ۱۴۰۱ - ۱۴۰۰ به ۱۸۰ میلی متر 
رسید که نسبت به سال زراعی گذشته ۲۳ درصد 
افزایش و نسبت به بلندمدت نرمال ۲۳.۹ کاهش 
داشت بارش تجمعی سال در تمام استان‌های 
کشور به استثنای استان هرمزگان کمتر از نرمال 
بود کمترین کاهش بارش نسبت به نرمال با ۸.۹ در 
چهارمحال و بختیاری و بیشترین کاهش بارش نیز با 

۱.۶۱ در استان ایلام ثبت شده است.
در سال زراعی ۱۴۰۱ ۱۴۰۰ دمای متوسط کشور 
و تمام استان‌ها بیش از نرمال بود، استان‌های ایلام، 
خوزستان، بوشهر، فارس، هرمزگان، کرمان سیستان 
و بلوچستان و خراسان جنوبی بیشترین انحراف 
مثبت دما نسبت به دمای میانگین بلند مدت را 

تجربه کردند.
نمودار مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشکسالی سازمان هواشناسی کشور نشان می‌دهد 
که تا پایان اسفندماه پارسال، ۶۹.۹ درصد از مجموع 
مساحت مازندران تحت تاثیر خشکسالی بسیار شدید، 
۱۸.۷ درصد در معرض خشکسالی شدید، ۷.۷ درصد 
خشکسالی متوسط، ۲.۵ درصد در معرض خشکسالی 

خفیف و ۱.۲ درصد نیز در حد نرمال بوده است.
همچنین طبق گزارش این مرکز، در سطح حوزه 
آبریز اصلی دریای مازندران ۴۳.۸ درصد از مجموع 
مساحت در معرض خشکسالی بسیار شدید، ۳۲.۷ 
درصد در خشکسالی شدید، ۱۳.۹ درصد خشکسالی 
متوسط، ۶.۴ درصد خشکسالی خفیف و ۲.۱ درصد 

نیز در محدوده نرمال قرار دارد.
همچنین طبق اعام شرکت آب منطقه‌ای 
مازندران، بیشترین ناحیه خشکسالی از سمت شرق 
به غرب استان است، طبق آمار رسمی هواشناسی 
میانگین بارش باران سال ۱۴۰۱ در مازندران ۳۷۲ 
میلیمتر بوده که این آمار نسبت به مدت مشابه دوره 
آماری بلند مدت که ۶۴۰ میلیمتر بوده، حدود ۴۲ 
درصد کمتر و نسبت به سال ۱۴۰۰ که ۶۱۳ میلیمتر 

بوده، حدود ۴۰ درصد کاهش داشته است.
بر اساس آمار رسمی جهاد کشاورزی، سهم شرق 
مازندران از ۲۱۵ هزار هکتار اراضی شالیزاری استان، 
حدود ۵۰ هزار هکتار شالیزاری است که نیمی از 
آن یعنی ۲۴ هزار هکتار متعلق به شهرستان‌های 
ساری و میاندورود است که آب شالیزاری این 
اراضی به صورت مستقیم از ذخیره آب سد رجایی 
تامین می‌شود، ۱۲ هزار و ۵۰۰ هکتار از زمین‌های 
شالیکاری شرق استان در شهرستان بهشهر واقع 
است، ۱۰ هزار هکتار را کشاورزان نکایی در اختیار 
دارند و سهم شالیکاران گلوگاهی هم ۲ هزار و ۵۰۰ 

هکتار است.
طبق آمار شرکت آب منطقه‌ای مازندران در حال 
حاضر تنها ۴۰ میلیون متر مکعب آب پشت سد 
شهید رجایی ساری ذخیره سازی وجود دارد که با 
این میزان تنها قادر است آب شرب شهرستان ساری 
تأمین شود، یعنی عملا امکان رهاسازی آب برای 

اراضی کشاورزی وجود ندارد.

 کاهش۵۰ درصدی میزان آورد رودخانه‌ای
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران با اشاره 
به وضعیت منابع آبی، کاهش ۳۰ درصدی بارندگی‌ها 
و افت ۶۰ درصدی آوردهای رودخانه‌ای گفت: این 
کاهش‌ها زنگ خطری است برای سپری کردن 
خشکسال‌ترین سال آبی که نه تنها کشاورزی را با 
مشکل مواجه خواهد کرد بلکه آب شرب را نیز تحت 

تاثیر قرار خواهد داد.
حیدر داودیان با توضیح این نکته که اگرچه این 
خشکسالی از قبل توسط کارشناسان پیش بینی شد 
و پروژه‌هایی برای آن تعریف شد، افزود: در همین 
راستا در حوزه تجن چاه‌های عمومی درنظر گرفته 
شد که با تجهیز کردن این چاه‌ها تا حدی می‌توان 

کمبود آب را جبران کرد.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران 
خشکسالی را همانند بلایای طبیعی دیگر مهم 
دانست و ادامه داد: با توجه به اینکه خشکسالی 
نیز بحرانی مهم است باید با استفاده از ماده ۱۸ 
قانون مدیریت بحران اعتبارات لازم را برای اجرای 

پروژه‌های سازگاری با خشکسالی تخصیص داد.
وی با بیان اینکه سد شهید رجایی ساری در تاریخ 
پنجم فروردین سال گذشته ۱۰۴ میلیون مترمکعب 
ذخیره آب داشت که امروز این حجم به ۴۰ میلیون 
مترمکعب کاهش یافته است، گفت: با این حجم فقط 
می‌توان آب مورد نیاز شرب مردم ساری را تامین 
کرد، این وضعیت بحرانی در دیگر سدهای استان از 

جمله گلورد نکا و سد البرز نیز وجود دارد.
دبیر شورای حفاظت از منابع آب استان مازندران 
تصریح کرد: برای گذر از این سال سخت باید همه 

جامعه خود را مسوول دانسته و قدمی برای آن 
بردارند که تغییر الگوی کشت، مدیریت مصرف و 
صرفه جویی در مصرف آب قدم اول برای کاهش 

خسارت‌های احتمالی است.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای مازندران با بیان 
اینکه نوبت بندی آب روان آب‌های رودخانه‌ها، پشت 
سدها و آب بندان‌ها امسال یک ماه زودتر از سال 
پیش آغاز شده است، گفت: کم آبی برای فعالیت‌های 

کشاورزی بسیار جدی است.
داودیان گفت: نوبت بندی بر اساس وسعت 
دشت‌های کشاورزی و حق آبه به صورت صحیح 
انجام می‌شود تا کمترین آسیب از ناحیه بارش کم و 

ذخیره‌سازی ناکامل متوجه کشاورزان شود.
این مسوول تامین آب کشاورزی مازندران با اشاره 
به این نکته که کاهش روان آب‌های رودخانه مهم 
کشاورزی استان و آبگیری اندک سدها و آب‌بندان‌ها 
سال سختی را برای کشاورزی استان رقم زده است، 
از کشاورزان خواست از هم اکنون باید با شرکت 
همکاری همه جانبه در مدیریت مصرف آب داشته 

باشند.
داودیان وضعیت روان آب‌های رودخانه‌های شرق 
مازندران از جمله تجن و نکا رود را وخیم‌تر از دیگر 
رودخانه‌ها توصیف کرد و گفت: کشاورزان باید به 
توصیه جهاد کشاورزی مبنی بر عدم کشت برنج در 
برخی از مناطق و لزوم کشت ارقام زودرس توجه 

کنند.

 ۲ هزار هکتار اراضی شالیزاری میاندورود 
بدون کشت ماند

میاندورود یکی از مناطق اصلی کشت برنج در 
استان مازندران است که امسال به دلیلِ کمبودِ آب 
)حاصل از افتِ شدیدِ آبِ ذخیره شده در سد شهید 
رجایی(، موفق نشد عملکردِ خوبِ سالهای قبل خود 

را تکرار کند.
فرماندار میاندورود در این باره گفت: باتوجه به 
کمبود بارش‌ها و افت آب‌ پشت سد شهید رجایی، ۲ 
هزار هکتار از شالیزارهای منطقه گهرباران شمالی این 
شهرستان علاوه بر مشکل شورزاری، امسال امکان 

کشت شالی ندارد.
علی طالبی ورکلایی اضافه کرد: بروز پدیده 
خشکسالی از یک سو و سیاست‌گذاری‌های غلط در 
سالهای گذشته باعث شده تا شهرستان میاندورود 

هم‌اکنون با بحران و تنش‌آبی مواجه شود.
فرماندار میاندورود، وضعیت ذخیره آب در پشت 
سد شهید رجایی نامطلوب ارزیابی کرد و ادامه داد: 
هم اکنون ۳۷ میلیون مترمکعب آب در سد شهید 
رجایی ذخیره سازی شده است که این میزان در 
مقایسه با مدت مشابه پارسال ۶۱ درصد کاهش نشان 

می‌دهد.
طالبی ورکلایی با اشاره به داده‌های آماری شرکت 
آب منطقه ای مازندران گفت: هم اکنون ۱۳۳ میلیون 
متر مکعب آب معادل ۴۰ درصد در پشت سدهای 
استان ذخیره شده است که این میزان در مقایسه با 

مدت مشابه پارسال ۴۶ درصد کاهش داشته است.
وی میزان ذخیره آب در آب‌بندان‌های مازندران 
را نیز در سالجاری ۲۳۶ میلیون مترمکعب اعلام کرد 
و گفت که این میزان نیز در مقایسه با مدت مشابه 

پارسال ۱۸ درصد کاهش نشان می‌دهد.
فرماندار میاندورود افزود: استفاده از تجربه نیروی 
انسانی بومی و همسان سازی صنعت کشاورزی 
سنتی با فناوری روز باعث افزایش بهره وری در حوزه 

کشاورزی است.

 آیندگان ما را نخواهند بخشید
خشکسالی مصیبتی است که برعکسِ سایرِ بلایای 
طبیعی، به یکباره نمی‌کُشد، بلکه ذره ذره طعمِ تلخِ 
مرگ را به ما می‌چشاند و گویا تدریجی بودنِ این 
مرگ سبب شده است تا خطرِ نابودی سرزمین را 

آنچنانکه باید و شاید جدی نگیریم.
اسفندماه سال 93، 9 سال پیش بود که كاظم 
نصرتي نصرآبادي رئيس وقتِ جامعه جنگلباني ايران، 
طی گفت‌وگویی با همشهری آنلاین، وضعيت منابع 
آبي استان‌هاي شمالي كشور را بحراني توصيف كرد 
و گفت: طي چند دهه اخير، در سراسر كشور بيش از 
حد مجاز از سفره‌هاي زيرزميني، آب برداشت شده و 

استان‌هاي شمالي هم از اين قاعده مستثني نبودند.
رئيس جامعه جنگلباني ايران، افزود: ساختاراراضي 
شمال به‌گونه‌اي است كه وقتي سفره‌هاي زيرزميني 
تخليه شود آب شور جايگزين آب‌هاي زيرزميني شده 
و اراضي قابليت خود را ازدست مي‌دهد و شوري در 
نهايت باعث تخريب سرزمين مي‌شود. اينها مباحث 
جديدي نيست و طي 4دهه اخير بارها كارشناسان 
درباره آن هشدار دادند اما كسي به اين هشدارها 

توجه نكرد.
آری. خشکسالیِ جانکاهِ امروز نتیجه‌ی جدی 
نگرفتنِ هشدارِ کارشناسان و متخصصان و دلسوزان 
حوزه‌های کشاورزی، مدیریت منابع آب، محیط 
زیست و منابع طبیعی است و اگر مازندران بیابان 
شود، آیندگان هرگز این غفلتِ عامدانه و بی رحمانه 

را بر ما نخواهند بخشید.

اخبار

معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری مازندران از صادرات ۲۹ میلیون دلاری محصولات استان 
به روسیه خبر داد.

حسن خیریانپور معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری مازندران، گفت: حدود ۴۴۵ هزار و ۷۸۲ تن محصولات 
استان به ازرش بیش از ۲۹ میلیون دلار پارسال به کشور روسیه صادر شده است. ‎ او افزود: این میزان صادرات به 
ارزش ۱۴۵۰ میلیارد تومان می‌باشد که براساس آمار رسمی و از طریق حوزه نظارت گمرکات مازندران عملیاتی 
شده است. خیریانپور گفت: از بین محصولات صادرات شده به کشور روسیه ۳۶۸ تن سیمان به ارزش ۱۲ میلیون 
و ۱۳۸ هزار دلار و ۱۲ تن کنستانتره آبمیوه به ارزش ۶ میلیون و ۸۲۲ هزار دلار بیشترین فراوانی را دارند. او افزود: 
محصولات کشاورزی، فرآورده‌های لبنی و مواد معدنی و پلاستیکی نیز در این فرآیند صادراتی از ارزش ریالی قابل 

توجهی برخوردارند.

نمودار مرکز ملی اقلیم و 
مدیریت بحران خشکسالی 

سازمان هواشناسی کشور نشان 
می‌دهد که تا پایان اسفندماه 
پارسال، ۶۹.۹ درصد از مجموع 
مساحت مازندران تحت تاثیر 
خشکسالی بسیار شدید، ۱۸.۷ 
درصد در معرض خشکسالی 
شدید، ۷.۷ درصد خشکسالی 
متوسط، ۲.۵ درصد در معرض 

خشکسالی خفیف و ۱.۲ درصد نیز 
در حد نرمال بوده است. همچنین 
طبق گزارش این مرکز، در سطح 
حوزه آبریز اصلی دریای مازندران 
۴۳.۸ درصد از مجموع مساحت 
در معرض خشکسالی بسیار 

شدید، ۳۲.۷ درصد در خشکسالی 
شدید، ۱۳.۹ درصد خشکسالی 
متوسط، ۶.۴ درصد خشکسالی 
خفیف و ۲.۱ درصد نیز در محدوده 

نرمال قرار دارد

میاندورود یکی از مناطق 
اصلی کشت برنج در استان 
مازندران است که امسال 
به دلیلِ کمبودِ آب )حاصل 
از افتِ شدیدِ آبِ ذخیره 

شده در سد شهید رجایی(، 
موفق نشد عملکردِ خوبِ 

سالهای قبل خود را تکرار کند. 
فرماندار میاندورود در این 

باره می‌گوید، باتوجه به کمبود 
بارش‌ها و افت آب‌ پشت سد 
شهید رجایی، ۲ هزار هکتار از 
شالیزارهای منطقه گهرباران 
شمالی این شهرستان علاوه 
بر مشکل شورزاری، امسال 
امکان کشت شالی ندارد؛ 

بروز پدیده خشکسالی از یک 
سو و سیاست گذاری‌های 

غلط در سالهای گذشته باعث 
شده تا شهرستان میاندورود 
هم‌اکنون با بحران و تنش‌آبی 

مواجه شود

نوزدهم سال 
شماره   2598 

یکشنبه
فروردین 1402   27
1444 رمضان   25
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فرهنگی

اخبار

سال بیستم
شماره   2598 
یکشنبه
27 فروردین 1402 
25 رمضان 1444

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی 
گلستان، نهمین دوره جشنواره روستاها و عشایر دوستدار کتاب 
به منظور تقویت هویت ایرانی- اسامی، امیدبخشی و محرومیت 
زدایی فرهنگی با ارزیابی عملکرد روستائیان و عشایر سراسر کشور 
و پشتیبانی از طرح های ابتکاری آن ها در حوزه کتاب و کتابخوانی، 
به همت اداره کل مجامع و تشکل ها و فعالیت های فرهنگی و معاونت 

امور فرهنگی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی برگزار می شود.
برای شرکت در این جشنواره فرم ها و برنامه های پیشنهادی روستاها باید 
به مهر و امضای دهیار، رئیس شورای اسلامی روستا، مسئول کتابخانه)کتابخانه 
مساجد و عمومی( یا متولی طرح های کتابخوانی برسد؛ فعالیت ها، 
مستندات)فیلم، عکس، گزارش، تقدیرنامه فعالیت های شاخص و ابتکاری(، 
فرم ها و برنامه های پیشنهادی جوامع عشایری باید به امضای دهیار باشد و 
در همه برنامه ها اعم از اجرا شده یا پبیش بینی شده، اهداف، شیوه اجرای 

نهادهای مشارکت کننده و نحوه تأمین بودجه باید مشخص و اعلام شود.
شاخص های انتخاب برنامه های ارسالی برای شرکت در نهمین جشنواره 
روستاها و عشایر دوستدار کتاب عبارت است از: تناسب با نیازهای محلی، 
آیین های بومی و ارزشای دینی و فرهنگی؛ اثرگذاری مستمر در ارتقای سطح 
فرهنگ کتابخوانی؛ بهره مندی از مشارکت مردمی و پشتیبانی واحد های 
اجرایی روستا و عشایر؛ پوشش جمعیتی مناسب و توجه به زنان، کودکان و 
نوجوانان؛ استفاده خلاقانه از فضای مجازی و ظرفیت های ملی و محلی؛ تقویت 
کننده احساس تعلق ملی و اسلامی، همگرایی دولت و ملت با ترویج فرهنگ 
تلاش و همکاری و نشاط اجتماعی؛ توجه به رفع محدودیت ها و آسیب ها؛ 
قابلیت الگوبرداری و اجرا در سایر مناطق؛ محتوا و شیوه اجرای نو و باکیفیت و 

استفاده از ظرفیت مفاخر علمی.
در ارزیابی برنامه های ارسالی، ۷۰ درصد امتیازدهی بر اساس فعالیت 
های انجام شده در بازه زمانی فروردین تا بهمن ماه ۱۴۰۱ و ۳۰ درصد 
ناظر بر ایده ها و طرح هایی است که در آینده و با حمایت های مردمی و 
دولتی اجرا می شود. متقاضیان می توانند تا ۳۰ خردادماه ۱۴۰۲، از طریق 
platzaar.ir/ بارگذاری اطلاعات اولیه و شخصی مسئولین طرح در سامانه

villageregister، دریافت رمز عبور از طریق پیامک و تکمیل اطلاعات و 
فرم معرفی دوستدار کتاب در سایت platzaar.ir، نسبت به ثبت نام در 
این جشنواره اقدام کنند. آیین اختتامیه نهمین دوره جشنواره روستاها و عشایر 

دوستدار کتاب شهریور ۱۴۰۲ برگزار خواهد شد.
علاقه مندان برای کسب اطلاعات بیشتر می توانند به پایگاه 
 الکترونیکی اداره کل مجامع، تشکل ها و فعالیت های فرهنگی به نشانی

 www.majame.farhang.gov.ir مراجعه کنند.

دومین نشست هم اندیشی برپایی مراسم سالگرد 
زنده یاد محمد زمان گلدسته شاعر آیینی برگزار شد

با حضور رییس اداره فرهنگی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گلستان و جمعی از نمایندگان دستگاه ها و نهاد های اجرایی و خانواده 
مرحوم، دومین جلسه هم اندیشی برپایی مراسم سالگرد زنده یاد 

محمد زمان گلدسته شاعر آیینی گرگانی تشکیل شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، آیین 
تشییع و وداع با پیکر مرحوم زنده یاد »محمدزمان گلدسته«، شاعر آئینی 
کشورمان که در پی سانحه تصادف رهسپار خانه ابدی شده بود، با حضور مردم 
شهید پرور شهرستان گرگان و مسئولان استانی و کشوری و مداحی حاج 
صادق آهنگران سال گذشته 29 فروردین ماه در مقابل تالار فخرالدین اسعد 
گرگانی برگزار شد و سپس با حضور خیل جمعیت سوگوار در امامزاده عبدالله 

)ع( شهرستان گرگان به خاک سپرده شد.
به مناسبت نخستین سالگرد درگذشت این شاعر آیینی گرگانی و گلستان، 
صبح روز شنبه 25 فروردین ماه، دومین جلسه هم اندیشی برپایی مراسم 

سالگرد آن شاعر فقید با حضور جمعی از مسئولان و خانواده اش برگزار شد.
در این جلسه مقرر شد، مراسم متمرکز یادبودی در عصر پنج شنبه 7 
اردیبهشت ماه سال جاری با حضور جمعی از مسئولان و مهمانان کشوری و 

استانی در محل آستان مقدس امام زاده عبدالله گرگان برگزار شود.

دفتر خیرین حوزه میرزا در اداره‌کل میراث‌فرهنگی 
گیلان تشکیل می‌شود

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیلان از 
تشکیل دفتر خیرین میرزا در این اداره کل خبر داد و گفت: حفاظت 
و مرمت ابنیه تاریخی حوزه سردارجنگل ۵۰ میلیارد تومان اعتبار نیاز 

دارد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گیلان ولی جهانی، با بیان مطلب فوق افزود: هر سال اعتبارات زیادی برای 
معرفی شخصیت میرزا برای دستگاه های اجرایی اختصاص داده می شود اما 
برای مرمت ابنیه تاریخی حوزه سردار جنگل و ساماندهی یادمان ها، اعتبارات  

بسیار اندک بوده است.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان با بیان اینکه 
حفاظت و مرمت ابنیه تاریخی حوزه سردار جنگل و ساماندهی یادمان‌ها ۵۰ 
میلیارد تومان اعتبار نیاز دارد، گفت: تأمین این مقدار اعتبار از عهده میراث 
فرهنگی خارج است و می‌طلبد خیرین میراث فرهنگی در این بخش مشارکت 
داشته باشند. جهانی تاسیس اتاق فکر خیرین میراث فرهنگی در حوزه میرزا را 
سرآغازی دوره‌ای دانست که با تحقق آن،  بتوان با همراهی و همکاری نزدیک 
خیرین نسبت به برنامه‌ریزی جهت ساماندهی و مرمت آثار تاریخی در حوزه 
میرزا اقدامات لازم را بعمل آورد. او با ابراز امیدواری از همه دوستداران میرزا 
و حوزه‌ی جنگل درخواست نمود با تشکیل و پیوستن به دفتر خیرین میرزا به 
منظور رسیدن به نتیجه‌ای مطلوب در ساماندهی و مرمت یادمان‌های ملموس 
و غیرملموس نهضت جنگل بیش از پیش مجموعه میراث‌فرهنگی و نهادهای 

تاثیرگذار مرتبط را همراهی نمایند.

برگزاری نهمین دوره جشنواره 
روستاها و عشایر دوستدار کتاب

کاروان قرآنی همزمان با شب های رمضان به زندان ساری رسید و برای مددجویان به اجرای برنامه های قرآنی و 
فرهنگی پرداخت.

حجت الاسلام حسین زارع رئیس اداره تبلیغات اسلامی ساری با بیان اینکه کاروان قرآنی نور به زندان‌های ساری رسید، گفت: این 
کاروان همزمان با شب قدر در این مکان به اجرای برنامه پرداخته است.

وی با اشاره به اجرای طرح محفل قرآنی سی شب سی مسجد، افزود: کاروان قرآنی با حضور در مساجد مختلف استان و اجرای 
برنامه‌ها می‌پردازند. وی با بیان اینکه قاریان برجسته‌ای در کاروان قرآنی نور حضور دارند، اظهار داشت: همزمان با شب قدر کاروان 
قرآنی نور به زندان ساری رسید. رئیس اداره تبلیغات اسلامی ساری با بیان اینکه کاروان قرآنی نور در زندان ساری به خوانش و 

قرائت قرآن مجید پرداخته است، افزود: یادآور شد این طرح مورد استقبال مددجویان قرار گرفته است.

 کاروان قرآنی نور 
به زندان ساری رسید

استان گلستان استان فراوانی‌هاست و نه تنها 
جاذبه‌های دیدنی زیادی دارد بلکه خوردنی هم 
بی‌‎شمار دارد و ذائقه غذایی خاص این منطقه، 

برای گردشگران جالب است.
خیلی اشتباه است اگر فکر کنیم که تمام جذابیت 
سفر به بازدید از جاذبه‌‌های تاریخی و فرهنگی محدود 
می‌‌شود، درست است که باید در طول سفر از جاده لذت 
برد و از معاشرت با مردم محلی و تماشای فرهنگ و 
آداب و رسوم آنها و خرید سوغاتی و یادگاری غافل نشد 
اما امتحان کردن غذاهای محلی به تنهایی می‌تواند هدف 
یک سفر باشد. این روزها که در خانه مانده‌ایم و ماه 
مبارک رمضان هم از راه رسیده است می‌توانید خانواده 
خود را در هر سحر و افطار به یک غذای جدید و یک 
تجربه تازه دعوت کنید. تجربه غذاهای محلی و بومی 

شهرها و استان‌های مختلف کشور عزیزمان ایران. 
استان گلستان استان فراوانی‌هاست و نه تنها 
جاذبه‌های دیدنی زیادی دارد بلکه خوردنی هم بی‌شمار 
دارد و ذائقه غذایی خاص این منطقه، برای گردشگران 

جالب است.
اهالی گلستان اهل رنگ، بو، مزه، ادویه و طعم خوش 
هستند و »هلی آش« جزو آش‌های محبوب آنهاست که 
خودشان به آن آش آلو هم می‌گویند، نخود و لوبیا ماده 
اصلی این غذاست و کدو و پیاز داغ  و گوجه سبز یا 
همان»هلی« در کنار این دو برای پخت آش استفاده 
می‌شود. »خورش ساک« هم یکی دیگر از غذاهای مقوی 

و البته سنگین است که اهالی به بهانه‌های مختلف دور 
هم جمع می‌شوند و به عنوان نذری این غذا را می‌پزند و 

در جشن و عزا آن را سرو می‌کنند.
نخود، لوبیا، گوشت، آرد، اسفناج، روغن، سیر و پیاز و 
بعد خورشتی که حاضرید انگشتانتان را هم با آن بخورید. 
نان مهم نزد اهالی گلستان »بوروک« است که پخت آن 
شبیه پیراشکی است و با بیشتر غذاها خورده می‌شود. 

بورک گوشت، بورک روغنی، بورک ایشلمه و بورک اجه 
از جمله بورک‌هایی هستند که معمولاً در رستوران‌های 
گلستان به چشم می‌خورند و به دلیل اینکه در تهیه 
آن از آرد، روغن، گوشت و سیب زمینی استفاده شده، 

می‌توان آن را غذایی کامل معرفی کرد.
»باسترمه« هم یکی از پلوهای خوشمزه است که با 
ماهی ترجیحاً ازون برون تهیه می‌شود و مهم ترین و 
مناسب ترین غذای مهمانی‌های خانوادگی در گلستان 

است.
اما سوگلی تمام این غذاها و البته معروف‌ترین آنها 
»چکدرمه« است، غذای محلی استان گلستان با ظاهری 
شبیه استانبولی که در حالت سنتی، درون یک دیگ 
مخصوص به نام »قازان« طبخ می‌شود که در نهایت با 
دوغ و سبزی میل می‌کنند. »آسانا« که همچون معنای 
اسمش دختر زیبایی است و در یکی از رستوران‌های 
گلستان غذاهای محلی شهر خودش را به گردشگران 
ارائه می‌دهد، در مورد مواد تشکیل دهنده و طرز تهیه 
این غذای خوشمزه که پیشنهاد ثبت آن در فهرست آثار 
ملی هم داده شده، در این باره می‌گوید: ما در این غذا 
از برنج، گوشت گوسفندی، روغن کنجد و پیاز و گوجه 
فرنگی استفاده می‌کنیم، برای تهیه هم ابتدا گوشت را 
تکه‌های تقریبا درشت برش می زنیم و در روغن سرخ 
می کنیم، بعد مقداری پیاز رنده شده را در آن تفت 
می‌دهیم و وقتی طلایی شد گوجه را به آن اضافه 
می‌کنیم، در نهایت پس از یک دقیقه آب را می ریزیم 

و در دیگ را می بندیم تا گوشت‌ها با حرارت بالا، آب 
پز شوند؛ بعد که گوشت تقریباً پخت، برنجی که از قبل 
شسته بودیم اضافه می کنیم و به حالت دمی و با شعله 
کم طبخ می کنیم، طی پخت هم یکی دو بار برنج راهم 
می زنیم تا عمل پخت در همه محتویات دیگ به یک 

اندازه صورت گیرد.
این دختر ترکمن در ادامه به معرفی چند غذای دیگر 
شهر خود می پردازد و می گوید: »لاهماجون« مخفف 
کلمه لحم عجین و به معنای گوشت و خمیر یکی دیگر 
از غذاهای خوشمزه استان گلستان است که از یک خمیر 
گرد و نازک تهیه می شود و روی آن گوشت چرخ کرده 
و سبزیجات خرد شده مثل پیاز و گوجه فرنگی می 
ریزند. »قایش محلی« هم یکی دیگر از غذاهای سنتی 
ترکمن است و از گوشت چرخ کرده با چاشنی مخصوص 
و ماست کاملًا سنتی، نعناع و سس گوجه فرنگی درست 
می شود. البته نباید در این بین از »مانتی ها« غافل شد، 
نوعی پیش غذا که »مانتی جوش« از نمونه‌‎های قدیمی 
آن است و در بین اقوام ترکمنی در تمام فصول پخت می 
شود و در تهیه آن از گوشت چرخ کرده تازه با چاشنی 
ماست محلی استفاده می شود. با توجه به اینکه امروزه 
گردشگری غذا به یکی از جاذبه‌های گردشگری مورد 
توجه تبدیل شده، اگر مسافر گلستان شدید، در کنار 
گشت و گذار و بازدید از جاذبه‌های تاریخی این استان، 
گوش تان را مهمان ساز و موسیقی محلی و کامتان را 

مهمان چشیدن غذاهای محلی این استان کنید.

گردشگری غذایی در گلستان؛

 افطار و سحر 
با تجربه غذاهای جدید

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی مازندران از احیای کارخانه نساجی 

شماره یک قائمشهر خبر داد.
اداره‌کل  روابط‌عمومی  از  به‌نقل 
میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع‌دستی مازندران، 
صادق برزگر در بازدید میدانی و جلسه‌ای در مکان 
کارخانه که با حضور مرادیان نماینده مردم قائمشهر، 
سوادکوه و جویبار در مجلس شورای اسلامی، شهردار و 
رئیس شورای اسلامی قائمشهر و هیات همراه برگزار شد، 

از احیای کارخانه نساجی شماره یک قائمشهر خبر داد.
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مازندران گفت:کارخانه نساجی شماره یک قائمشهر 
یکی از اولین کارخانجات نساجی در ایران است که در 
سال ۱۳۰۹ به بهره‌برداری رسید و به دلیل برخورداری 

از ارزش‌های تاریخی‌فرهنگی مجموعه عرصه و اعیان 
آن برای حفظ کالبد و حافظه تاریخی مردم منطقه در 

فهرست آثار ملی ایران به ثبت رسیده است. 
او افزود: متاسفانه طی سالیان گذشته این کارخانه 
از رونق افتاد که موجب آسیب بزرگی در اقتصاد و 
معیشت شهر و مردم شد. سرمایه‌ای عظیم که احیا 
آن و قرارگیری در چرخه تولید و بهره‌گیری از پتانسیل 
گردشگری تاریخی آن بدون شک بخش عظیمی از 
مشکلات اقتصادی منطقه را مرتفع می‌کند. برزگر 
با اشاره به درخواست شهرداری مبنی بر ایجاد جاده 
سامت و فضاهای تجاری، تصریح کرد: در این جلسه 
احیا کارخانه و خرید ماشین آلات و تجهیزات، مطرح شد 
و پس از هم‌اندیشی مقرر شد شهرداری نسبت به انتشار 
فراخوان در سطح ملی برای انتخاب مشاور ذی‌صلاح به 

منظور احیا مجموعه اقدام کند.
او همچنین گفت: طرح جاده سامت و فضاهای 
پیشنهادی برای بررسی به اداره‌کل میراث‌فرهنگی استان 
ارسال می‌شود و در فاز اول برای بهره‌مندی مردم شهر 
از کارخانه، یکی از سالن‌ها احیا شده و برای بازدید 
مورد بهره‌برداری قرار می‌گیرد. مدیرکل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی مازندران در ادامه افزود: به 
دلیل ثبت کارخانه در فهرست میراث ملی تمامی مراحل 
طراحی و اجرا در هر بخش باید بر اساس قوانین و ضوابط 

حاکم بر عرصه آثار تاریخی باشد.
برزگر در پایان از تخصیص اعتبار به منظور خرید 
ماشین‌آلات و دستگاه‌های مورد نیاز، رونق مجدد 
کارخانه، اشتغال‌زایی و رشد تولید در اجرای فرمایش 

مقام معظم رهبری و شعار سال، خبر داد.

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران:

کارخانه نساجی شماره یک قائمشهر احیا می‌شود

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان گلستان از برگزاری تور 
رایگان شهر تاریخی استرآباد )گرگان( به‌مناسبت 
روز جهانی بناها و محوطه‌های تاریخی در روز 

دوشنبه ۲۸ فروردین‌ماه خبر داد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی گلستان، محمدجواد 
ساوری ضمن تبریک روز جهانی بناها و محوطه‌های 
تاریخی به تمام کارشناسان، استادان و پژوهشگران، 
متصدیان، دوستداران و حامیان میراث‌فرهنگی، گفت: 
معاونت میراث‌فرهنگی استان به‌مناسبت ۱۸ آوریل روز 
بین‌المللی بناها و محوطه‌های تاریخی که مصادف با 
۲۹ فروردین سال جاری است برنامه‌هایی را در سطح 
استان تدارک دیده که یکی از برنامه‌های عمومی 
این روز برگزاری تور رایگان شهر تاریخی استرآباد 
)گرگان( است.  مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی گلستان خاطرنشان کرد: شهر تاریخی 
استرآباد که تنها شهر تاریخی زنده شمال کشور 
محسوب می‌شود، دارای الگوهای خاص و منحصربه‌فرد 
معماری و شهرسازی ایرانی اسامی است و از اهداف 
برگزاری این تور آشناسازی، معرفی فرهنگ و تاریخ این 
اثر تاریخی و ارزشمند ملی است.  او در ادامه بیان کرد: 
نقطه آغاز این تور روز دوشنبه ۲۸ فروردین‌ماه ساعت 
۱۰ صبح از باغ مزار استاد لطفی در محله سبزه مشهد 
شهر تاریخی استرآباد است. بازدید از محله سبزه مشهد، 
محله سرچشمه، امامزاده نور )ع(، مجموعه خانه‌های 
تاریخی شیرنگی، تقوی، مدرسه تقوی، خانه شعرباف، 
خانه باقری، خانه شفیعی و رضاقلی‌نژاد در این تور 
برنامه‌ریزی شده است و بعدازآن، خط سیر این تور به 
سمت بازار نعلبندان، مسجد جامع گرگان و خانه امیر 

لطیفی )موزه صنایع‌دستی( خواهد بود و در انتها تور 
موزه باستان‌شناسی گرگان را در چهارراه شهدا به‌عنوان 
پایان‌بخش این برنامه خواهیم داشت.  ساوری یادآور شد: 
شرکت در این تور برای عموم آزاد است و در کنار این 
برنامه عمومی، گروه‌های دانش‌آموزی و دانشجویی را نیز 
خواهیم داشت.  او با تأکید بر این‌که هدف از گرامیداشت 
روز جهانی محوطه‌ها و بناهای تاریخی، تشویق 
افراد و جوامع محلی به آگاهی افزایی درباره اهمیت 
میراث‌فرهنگی در زندگی، هویت و اجتماع آن‌هاست، 
گفت: برنامه‌های روز جهانی بناها و محوطه‌های تاریخی 
باهدف افزایش حساسیت جامعه در حفظ و صیانت از 
داشته‌های فرهنگی و تاریخی و لزوم توجه به بناها و 
محوطه‌های تاریخی در استان برگزار می‌شود.  به 
پیشنهاد شورای بین‌المللی ابنیه و محوطه‌ها )ایکوموس( 
روز ۱۸ آوریل هرسال به‌عنوان روز بین‌المللی بناها و 

محوطه‌های تاریخی نام‌گذاری شده است.

سخنگوی ستاد اجرایی خدمات سفر استان 
گلستان و مسئول روابط‌عمومی و امورفرهنگی 
اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان از ثبت بیش از ۵۲هزار نفر-شب اقامت 
در مراکز اقامتی رسمی، غیررسمی و اضطراری 
شهرستان مینودشت در ایام طرح نوروزی ستاد 

اجرایی خدمات سفر خبر داد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی گلستان، مسعود زیارتی با 
تشریح آخرین آمار تجمیعی گردشگران نوروزی ۱۴۰۲ 
در شهرستان مینودشت، ضمن اشاره به این‌که امسال 
ثبت آمار گردشگران نوروزی از ۱۶ اسفند ۱۴۰۱ آغاز 
شد، گفت: از ۱۶ اسفندماه سال گذشته تا سیزدهم 
فروردین سال جاری تعداد ۵۲هزار و ۷۹ نفر-شب 
اقامت در مراکز اقامتی رسمی، غیررسمی و اضطراری 

شهرستان مینودشت به ثبت رسید. 
اداره‌کل  امورفرهنگی  و  روابط‌عمومی  مسئول 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان با 
اشاره به این‌که در این مدت ۲۶هزار و ۶۶۹ نفر-شب 
در مراکز اقامتی رسمی شهرستان اسکان داشتند، 
یادآور شد: از ۱۶ اسفندماه سال گذشته تا پایان روز 
سیزدهم فروردین‌ماه سال جاری همچنین ۲۲هزار و 
۲۵۳ نفر اقامتگاه‌های غیررسمی و ۳هزار و ۱۵۷ نفر 
نیز اقامتگاه‌های اضطراری شهرستان مینودشت را برای 

اقامت انتخاب کردند. 

ëë بازدید بیش از ۴۳۵هزار گردشگر نوروزی
از جاذبه‌های مینودشت

زیارتی در ادامه با اشاره به آمار بازدیدکنندگان از 
جاذبه‌های شهرستان مینودشت در ایام سفرهای نوروزی، 

گفت: از ۱۶ اسفندماه سال گذشته تا پایان روز سیزدهم 
فروردین ۴۳۵هزار و ۷۰۳ بازدید از جاذبه‌های تاریخی، 
فرهنگی و توریستی شهرستان مینودشت به ثبت رسیده 
است.  او یادآور شد: در این بازده زمانی تعداد ۲۸هزار 
و ۶۲۰ بازدید از جاذبه‌های تاریخی، ۳۸۲هزار و ۴۱۵ 
بازدید از جاذبه‌های طبیعی و ۲۴هزار و ۶۶۸ بازدید از 
مراکز صنایع‌دستی این شهرستان به ثبت رسیده است. 

سخنگوی ستاد اجرایی خدمات سفر گلستان 
همچنین گفت: از ۱۶ اسفندماه سال گذشته تا پایان 
روز سیزدهم فروردین سال جاری همچنین در راستای 
ارائه خدمات مناسب به مسافران و گردشگران ورودی 
به شهرستان مینودشت، حدود ۱۰۸ بازدید نظارتی از 
مراکز اقامتی، دفاتر خدمات مسافرتی و رستوران‌ها و 
مراکز پذیرایی و بین‌راهی شهرستان توسط کارشناسان 

گردشگری اجرایی شد.

برگزاری تور رایگان شهر تاریخی استرآباد )گرگان( 
به‌مناسبت روز جهانی بناها و محوطه‌های تاریخی

 اقامتگاه‌های مینودشت میزبان 
بیش از ۵۲هزار مسافر نوروزی بود
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اخبار

در جلسه‌ای با حضور کارشناسان مدیریت تجاری، راهبردهای 
سال ۱۴۰۲بررسی شد.

به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، با حضور دکتر 
غلامعلی شهمرادی مدیر، رؤسا و کارشناسان حوزه تجاری، فعالیت‌های سال 

گذشته تشریح و راهبردهای جدید در سال ۱۴۰۲ پیشنهاد و بررسی شد.
مدیر مخابرات منطقه گلستان با اشاره به تلاش‌های انجام شده در 
مدیریت تجاری در راستای توسعه بازار و افزایش سهم آن، بر اجرای 

برنامه‌های جدی تر و مدون تر در حوزه فروش تاکید کرد.
وی راهبردهای تجاری هوشمندانه را عامل مهمی در تحقق توسعه 
مخابرات دانست و شاخص‌های درآمدزا را از نقاط قابل توجه در برنامه 
ریزی سال ۱۴۰۲ عنوان کرد و افزود: با تدابیر اندیشیده شده می‌بایست 
در خصوص بازاریابی، فروش و افزایش درآمد، پیشرفت چشمگیری در سال 

جدید مشاهده شود.
دکتر غلامعلی شهمرادی حوزه تجاری را بخش استراتژیک و کلیدی 
مخابرات دانست و گفت: سیاست گذاری در جهت کسب درآمد و 
مطالبه‌گری در راستای انجام خدمات و ارائه سرویس‌های مناسب، همچنین 

افزایش سهم بازار ار وظایف اصلی این حوزه به شمار می‌رود.
در این جلسه رؤسای هرکدام از ادارات فروش خانگی، خدمات پس از 
فروش، فروش تجاری و بازاریابی و امور مشتریان همینطور اداره مشترکین 

سیار به ارائه گزارش فعالیت‌های انجام شده در سال گذشته پرداختند.
دکتر محمدرضا اخوت مدیر حوزه تجاری مخابرات منطقه گلستان نیز 
با تاکید بر اینکه با برنامه ریزی‌های انجام شده رشد شاخص‌های عملکردی 
اتفاق خواهد افتاد، اجرای کمپین های فروش را عامل مهمی در افزایش 
سهم بازار دانست و گفت: تلاش‌های انجام شده در راستای تحقق هدف‌های 
در نظر گرفته بوده و امیدواریم با تعهدات و تکالیف ابلاغی از سوی شرکت 

مخابرات ایران بتوانیم با تلاش دو چندان رشد عملکردی داشته باشیم.
وی ارزیابی دفاتر فروش، شناسایی جریانات درآمدی جدید، بهره‌مندی 
از ظرفیت پیمانکاران و شرکت‌های بومی و تمرکز بر فروش طرح‌های 
خودیاری، شماره‌های رند و ۴ رقمی را از جمله برنامه‌هایی دانست که در 

سال جدید بر روی آن تمرکز بیشتری خواهد شد.

 ارتقای سایت‌های همراه اول
 در شهرستان گمیشان
 G ۴ ۴ سایت همراه اول در شهرستان گمیشان به فناوری

ارتقا یافت.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان چهار سایت 
همراه اول در شهرستان گمیشان در مراکز اطلسی، صداقتی و روستاهای 

قرنجیک و قلعه جیق توسعه و به فناوری ۴G مجهز شدند.
به گفته مهندس مهدی یزدانی این اقدام به منظور توسعه، پوشش بیشتر 
و پایداری شبکه ارتباطی همراه اول همچنین رفع مشکلات آنتن دهی در 
نقاط کور و افزایش پهنای باند به منظور کاهش بار ترافیکی شبکه و در 

نتیجه ارتقای سرعت و کیفیت تبادل اطلاعات دیتایی انجام شده است.

توسعه و افزایش پوشش شبکه ارتباطات سیار 
در شهرستان بندر ترکمن
در راستای توسعه ارتباطات سیار، سایت‌های همراه اول جدید 

در شهرستان بندرترکمن راه اندازی شد.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، به منظور 
تقویت شبکه و ارائه خدمات مطلوب و با کیفیت به مشترکان همراه اول در 

شهرستان بندرترکمن و همچنین رفع مشکلات پوشش 
 ، ۲G آنتن‌دهی در نقاط کور، سایت همراه اول در دو نقطه با تکنولوژی
۳G و ۴G  راه اندازی و تکنولوژی سایت چاپاقلی توس به ۴G ارتقا یافته 
است. با نصب و راه اندازی و وارد مدار شدن این سایت‌ها بر سرعت، پوشش 
و آنتن دهی شبکه ارتباطی همراه اول در نقاط مختلف بندرترکمن  تقویت 
و مشترکان این نقاط از تبادل اطلاعات دیتایی همراه اول با سرعت بالاتری 

بهره‌مند شدند.
گفتنی است؛ این سایت‌ها با تلاش کارشناسان متخصص حوزه ارتباطات 
سیار و همکاران شهرستان بندرترکمن نصب و مورد بهره‌برداری قرار گرفت.

 روند پیشرفت پروژه توسعه فیبر نوری
 در استان گلستان بررسی شد
روند پیشرفت پروژه توسعه فیبر نوری در مخابرات منطقه 

گلستان بررسی شد.
به گزارش اداره روابط عمومی مخابرات منطقه گلستان، با حضور دکتر 
غلامعلی شهمرادی در اولین جلسه هماهنگی و کنترل پروژه توسعه فیبر 
نوری روند پیشرفت پروژه بررسی شد. مدیر مخابرات منطقه گلستان با 
تاکید بر اینکه فاز صفر و یک پروژه از پیشرفت خوبی برخوردار بوده خواستار 
تلاش بیشتر در ادامه پروژه شد و از حوزه تجاری خواست تا تمهیدات لازم 

در راستای بازاریابی و فروش سرویس‌ها بر بستر فیبر نوری انجام دهد.
به گفته وی تامین تجهیزات، از جمله مودم، همچنین سیم کشی و 
جذب پیمانکار مجرب از الزامات رشد شاخص دایری بوده که باید در سال 
جدید و در بازه زمانی فصل بهار به آن توجه شود. دکتر غلامعلی شهمرادی 
از اعضای قرارگاه جهادی نجما خواست تلاش مضاعفی داشته باشند تا 
در ادامه روند اجرای پروژه اختلالی بوجود نیاید چون قطعا با پیشرفت 
پروژه فازهای جدید عملیاتی تعریف می‌شود که باید برای آن برنامه ریزی 

و اقدامات ویژه انجام شود.

تحقق توسعه مخابرات با اتخاذ 
راهبردهای تجاری هوشمندانه

دادستان مرکز گلستان از دستگیری سازنده کلیپ‌های نامتعارف در النگدره گرگان خبر داد.
محمود اسپانلو گفت: یکی از بلاگر‌های اینستاگرامی شهرستان گرگان که اقدام به تهیه کلیپ اینستاگرامی با موضوع آغوش رایگان 

و انتشار آن در فضای کرده بود، شناسایی و دستگیر شد.
او افزود: این فرد فعلا بازداشت است. دادستان اسپانلو تاکید کرد: افرادی که برخلاف قانون و شرع مبادرت به ترویج بی حجابی و 

فساد کنند، برخورد قضایی سنگین می‌شود.

دستگیری سازنده کلیپ‌های 
نامتعارف در النگدره گرگان

گلستان با وجود نامی برآمده از سرسبزی و 
طراوت، منابع آبی بسیار کمی دارد که دشواری در 
تامین آب مورد نیاز، ضرورت تغییر الگوی کشت 
و حرکت از کاشت محصولاتی با نیاز آبی بالا به 
سمت تولیداتی با وابستگی کمتر به آب را افزایش 
داده که در این میان اجرای طرح الگوی کشت، 

گامی بلند برای تحقق این هدف است.
به اعتقاد کارشناسان کم آبی، تهدید جدی برای این 
استان‌ برتر تولیدکننده انواع محصولات کشاورزی به 
شمار می‌رود که تنها راه مقابله با این تهدید و پیامدهای 
آن، تغییر الگوی کشت و ترویج کشاورزی فشرده است.

طرح الگوی کشت که اجرای آن از نیمه دوم پارسال 
ابلاغ شد می‌تواند ضمن رفع موانع تولید، تحولی پایدار 
در تامین نیاز کشور و رونق اقتصاد بهره برداران و استان، 

ایجاد کند.
به گفته کارشناسان و دست اندارکاران مرتبط بخش 
کشاورزی در گلستان، اجرای طرح الگوی کشت از 
نیازهای مهم اقتصاد این به عنوان استانی پیشرو در 

تولید محصولات راهبردی کشاورزی به شمار می‌رود.
عملیاتی شدن طرح مزبور در گلستان سبب رفع 
مشکلات فراروی بهره برداران در زمان کاشت، داشت 
و برداشت محصولات، افزایش راندمان مصرف آب 
زراعی، تولید محصول متناسب با نیاز و ایجاد ارزش 
افزوده خواهد شد. گلستان با بیش از ۲۰ هزار کیلومتر 
مربع وسعت و جای دادن هفت اقلیم از ۱۳ اقلیم دنیا 
در شمال کشور، جزو استان‌های شاخص در بخش 
کشاورزی است به طوری که ۹۲ محصول زراعی و باغی 
در استان تولید می‌شود. دبیر خانه کشاورزی گلستان با 
اشاره به اینکه اجرای طرح الگوی کشت به یک برنامه 
جامع حمایتی احتیاج دارد، گفت: با تعیین پشتیبان 
برای این طرح، می‌توان مزایای آن را به جامعه هدف 
اطلاع رسانی کرده و ملزومات آن را برای اجرا فراهم 
کرد. علیقلی ایمانی طی گفتگویی افزود: در اجرای این 
طرح مهم باید سه موضوع مهم شامل توجه به نیاز 
کشور در تولید محصولات راهبردی از جمله گندم، کلزا، 
ذرت و جو، لحاظ شرایط اقلیم هر منطقه برای تولید 
محصولات و اقتصاد خانوار با ارائه بسته تشویقی و ایجاد 

انگیزه باید مدنظر برنامه‌ریزان آن قرار گیرد.
ایمانی ادامه داد: علاوه بر این، مدیریت بازرگانی در 
تولید محصولات کشاورزی هم باید مدنظر قرار گیرد تا 
به پایداری تولید کمک کرده و اگر محصولی بیش از 
نیاز تولید شود زمینه صادرات و ارزآوری آن فراهم شود.

وی خاطرنشان کرد: در گلستان هم برای بهره‌برداری 
خوب از اجرای الگوی کشت، باید همه دستگاه‌ها از 

جهادکشاورزی استان پشتیبانی لازم را انجام دهند.

ëëلزوم ارائه مدل استانی
نماینده مردم گرگان و آق قلا در مجلس شورای 
اسامی نیز در این باره گفت: الگوی کشت در سطح 
ملی تعریف شده و در استان گلستان هم باید مدلی 
مناسب برای حل مسائل و مشکلات پیشروی اجرای 
آن در منطقه ارائه شود. غلامرضا منتظری افزود: برای 
شتاب بخشیدن به اجرای طرح مزبور در گلستان باید 
از تجربه علمی استادان مرتبط دانشگاه، خانه کشاورز 
و اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی در استان به 
خوبی استفاده شود. وی با تاکید بر بیان اهمیت و مزایای 
اجرای الگوی کشت برای جامعه هدف در استان، گفت: 
باید الزمات آن را به درستی تعریف شود تا از این ظرفیت 
برای رونق کشاورزی و تاثیرگذاری آن در اقتصاد مردم 

منطقه به خوبی استفاده شود.

ëëترویج الگوی کشت
دبیر مجمع نمایندگان مجلس شورای اسلامی هم با 
اشاره به اهمیت اجرای الگوی کشت و نقش آفرینی آن 
در گلستان گفت: سرمایه‌گذاری در بیان کردن اهمیت 

اجرای این طرح نزد بهره برداران بسیار مهم است.
رضا آریانپور افزود: انتظار است که الگوی کشت 
در این استان هرچه زودتر عملیاتی شودچراکه علاوه 
بر، سوددهی برای بهره برداران، کمک کننده توسعه 
اقتصادی استان خواهد بود. وی بیان کرد: باید اجرایی 
شدن الگوی کشت در دستور کار مشترک دستگاه های 
مرتبط استانی قرار گیرد و برای رفع موانع آن هم از 

طریق ملی پیگیری شود.

ëë پیشنهاد برای تامین نیازمندی اجرای
الگوی کشت

نماینده مردم علی آبادکتول هم با بیان اینکه اجرای 
الگوی کشت به الزاماتی نیاز دارد، گفت: پیشنهادها برای 
تامین نیازمندی‌های اجرای این طرح مهم در استان 
توسط دستگاه‌های مرتبط جمع بندی و به مجمع 
نمایندگان ارائه داده تا در برنامه توسعه هفتم کشور 
تامین منابع مالی آن گنجانده شود. رحمت الله نوروزی 
افزود: کشاورزی پیشگام اقتصادی گلستان بوده و برای 
استفاده بهینه از ظرفیت این بخش در رونق اقتصادی 
استان باید موانع سر راه آن برداشته شود که اجرای 
الگوی کشت یکی از راه‌های شتاب بخشیدن به رفع 

موانع است.

ëë در کشت  الگوی  دبیرخانه  فعالیت 
گلستان

مدیرکل جهادکشاورزی گلستان با اشاره به اینکه 
اجرای الگوی کشت یکی از نیازهای توسعه بخش 
کشاورزی استان به شمار می‌رود، گفت: دبیرخانه اجرای 
این طرح از نیمه دوم سال قبل در مرکز تحقیقات و 
آموزش کشاورزی و منابع طبیعی استان راه‌اندازی 
شده است. محمد برزعلی افزود: دراین استان اجرای 
الگوی کشت، برپایه آب کشاورزی است و پیگیری 
سرمایه‌گذاری هم با اولویت اجرای طرح های زودبازده 
تامین آب زراعی از آب‌بندان و قنات و زراعت ارقام 

متناسب با سازگاری منطقه خواهد بود.

ëë پوشش دیمزارهای گلستان در اولویت
الگوی کشت

سرپرست مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزی 
و منابع طبیعی گلستان هم با اشاره به اینکه اجرای 
الگوی کشت بعد از ۵۰ سال توسط دولت سیزدهم احیا 
می‌شود، گفت: رویکرد اصلی اجرای الگوی کشت در این 
استان توجه و سرمایه گذاری در افزایش راندمان تولید 
در دیمزارهای استان است. علیرضا صابری افزود: در 
برنامه‌ریزی اجرای این طرح مهم در استان تلاش شده 
از ظرفیت بخش کشاورزی منطقه برای ایجاد امنیت 

غذایی کشور ایفای نقش شود.
وی گفت: در اجرای طرح مزبور در استان به 
دنبال حل کمبود آب کشاورزی برای تولید هستیم و 
از نمایندگان مجلس شورای اسلامی در استان انتظار 
داریم به اجرای این طرح تحول زا در اقتصاد استان 
کمک کنند. وی یادآور شد: شتاب دادن به طرح‌های 
تامین آب کشاورزی در گلستان از جمله تامین حق 
آبه استان از رودخانه اترک در خراسان شمالی و شیرین 
سازی آب خزر با تعیین سهم بری استان از طریق 
وزاراتخانه امورخارجه، ضروری است. صابری با تاکید 
بر سرمایه‌گذاری بیشتر در حمایت برای معرفی ارقام 

محصول کشاورزی مقاوم به شوری و خشکی دراستان، 
گفت: ۱۷ رقم محصول زراعی برای کشت در زمین‌های 
مقاوم به خشکی و شوری معرفی شده وجود دارد و 
در اجرای این طرح برنامه‌ریزی ویژه دیده شده است. 
وی با تاکید بر بازگشت ۶۵ هکتار زمین مرکز تحقیقات 
کشاورزی استان گلستان در گنبدکاووس که اختصاص 
به نهضت ملی مسکن یافته است، افزود: در زمین های 

این مرکز، طرح های تحقیقاتی معرفی رقم های مقاوم 
به خشکی و شوری انجام و به بهره برداران نه تنها در 
استان بلکه کشور معرفی می‌شود. به گفته صابری، طرح 
الگوی کشت در گلستان عملیاتی شده و طی سال‌های 
آینده به تدریج گسترش می‌یاید و تبیین الگوی کشت 
برای جامعه هدف با بهره‌گیری از ظرفیت ائمه جمعه و 

روحانیان استان، آغاز شده است.

ëëابلاغ اجرای الگوی کشت به ۱۴ شهرستان
دبیر الگوی کشت استان گلستان گفت: طرح الگوی 
کشت ۱۴ محصول زراعی در این استان تهیه شده و 
برای اجرا به ۱۴ شهرستان‌ تابعه ابلاغ شده است. 
علیرضا کیانی افزود: محصولات زراعی که برای اجرای 
الگوی کشت در گلستان معرفی شده شامل گندم، 
جو، کلزا، برنج، سویا، پنبه، ذرت علوفه‌ای، چغندرقند، 

سیب زمینی، گوجه فرنگی، یونجه، نخود، پیاز و ذرت 
دانه‌ای است. به گفته وی در اجرای این طرح در استان 
قرار است تولیدات محصول زراعی در زمین‌های دیم 
۵۵ درصد، آبی ۱۸ درصد و درآمد ناخالص از دیم‌زارها 
۴۰ و آبی ۱۰ درصد افزایش یابد. کیانی یادآور شد: 
تمرکز اجرای الگوی کشت در استان روی زمین‌های 
دیمزار با افزایش ۳۰ درصد سطح بوده و در مقابل 
سطح زمین‌های آبی زیر کشت، پنج درصد کاهش 
می‌یابد. وی بر فرهنگ سازی در اجرای طرح الگوی 
کشت در میان جامعه کشاورزی استان تاکید کرد. 
مطابق داده‌های جهادکشاورزی گلستان، در بخش 
کشاورزی این خطه ۲۲۰ هزار خانوار بهره‌بردار فعالیت 
دارند و معادل ۳۸ درصد اشتغال خالص استان را به 
خود اختصاص می‌دهند. گلستان در تولید ۱۵ محصول 
راهبردی کشور شامل دانه‌های روغنی کلزا، سویا و 
آفتابگردان، هلو، توتون و گوشت مرغ رتبه اول، گندم، 
چغندرقند و خرمالو مقام دوم، شلتوک )برنج(، پیله 
تر ابریشم، میگو و پنبه رتبه سوم، ماهیان پرورشی و 
خاویاری رتبه چهارم و جو و زیتون رتبه پنجم کشوری 
را دارد. اجرای الگوی کشت در کشور سبب کاهش 
۶ درصدی مصرف آب معادل )۳ میلیارد مترمکعب(، 
افزایش ۱۸ درصدی بهره‌وری آب، افزایش ۱۱ درصدی 
تولید، صرفه‌جویی ۲.۲ میلیارد دلاری ارزی، افزایش ۴.۵ 
میلیون تنی تولیدات دیمزارها و افزایش ۱۵۸ درصدی 
تولید دانه‌های روغنی می‌شود. الگوی کشت عبارت 
است از تعیین یک نظام کشاورزی با مزیت اقتصادی 
پایدار مبتنی بر سیاست‌های کلان کشور، دانش بومی 
کشاورزان و بهره‌گیری بهینه ازظرفیت‌های منطقه‌ای با 
رعایت اصول اکوفیزیولوژیک تولید محصولات کشاورزی 

در راستای حفظ محیط زیست است.

تغییر الگوی کشت، نیاز 
جدی کشاورزی گلستان 

برای گذر از بحران کم‌آبی

پیگیری  از  گلستان  دادگستری  رییس کل 
مشکلات مربوط به طرح گردشگری آشوراده 

بندرترکمن خبر داد.
رئیس کل دادگستری گلستان به همرا هیأت قضایی 
در مسجد جامع بندرترکمن حضور یافت و جلسه شورای 
اداری شهرستان با حضور ائمه جمعه شهرستان، نماینده 
مردم غرب استان در مجلس شورای اسلامی در حضور 

رئیس کل دادگستری گلستان در مسجد تشکیل شد.
ابتدا ائمه اهل تسنن و تشیع بندرترکمن، فرماندار و 
نماینده مردم غرب استان مشکلات شهرستان را مطرح 
کردند و از تلاش دادگستری استان برای رفع موانع تولید 
و توسعه شهرستان قدردانی کردند. مشکلات مربوط به 
طرح گردشگری آشوراده، فاضلاب شهری و قرارداد‌های 
اجاره سواحل بندرترکمن مهم‌ترین موضوعاتی بود که از 
ناحیه مسئولان شهرستان بندرترکمن مطرح شد. رئیس 

کل دادگستری گلستان درباره قرارداد اجاره ۴۵ ساله 
۱۵ هکتار از سواحل بندرترکمن گفت: با توجه به اینکه 
بعد از گذشت ۱۵ سال هیچ اقدامی برای اجرای طرح 
گردشگری صورت نگرفته و ایرادات اساسی در خصوص 
قرارداد منعقده وجود دارد از حیث ترک فعل به این 
موضوع ورود کرده ایم و مدیران وقت باید پاسخگو باشند. 
این مقام ارشد قوه قضاییه در استان گلستان با تاکید 
بر این که از هر طرحی که سبب توسعه استان شود، 
حمایت می‌کنیم افزود: از طرح‌های گردشگری استان 
به ویژه جزیره آشوراده، قاطعانه پشتیبانی می‌کنیم. 
آسیابی گفت: با ورود دادگستری از باب حقوق عامه، 
ترمیم خطوط ریلی این شهرستان آغاز شده است و 
برای تعریض جاده بندرترکمن به یساقی هم ورود کرده 
ایم تا همزمان با اجرای طرح‌های گردشگری، مسیر‌های 
ارتباطی به این منطقه هم برای دسترسی مردم، ایمن 

سازی شود. او افزود: صدور و تحویل ۶۵ سند تفکیکی 
واحد‌های تولیدی شهرک صنعتی پنج پیکر یکی دیگر 
از تلاش‌های دادگستری استان برای کمک به رونق و 

توسعه صنعت در این شهرستان طی سال گذشته بود.
او  ادامه داد: آب شیرین کن، رفع مشکل فاضلاب از 
دیگر خواسته‌های مطرح شده بود که در قالب پرونده 
حقوق عامه این شهرستان توسط دادستان پیگیری 
خواهد شد. بررسی مشکلات پرونده‌های قضایی و 
ملاقات چهره به چهره با مردم از دیگر برنامه‌های رئیس 
کل دادگستری گلستان در مسجد جامع بندرترکمن 
بود. در دیدار مردمی رئیس کل دادگستری گلستان در 
بندرترکمن، دادستان مرکز استان، معاونان رئیس کل 
دادگستری، ائمه جمعه اهل سنت و تشیع شهرستان، 
نماینده مردم غرب استان، فرماندار ومدیران دستگاه‌های 

اجرایی این شهرستان نیز حضور داشتند.

پیگیری مشکلات طرح گردشگری آشوراده درخواست مسئولان بندرترکمن از دادگستری گلستان

گلستان در تولید ۱۵ محصول راهبردی کشور شامل دانه‌های 
روغنی کلزا، سویا و آفتابگردان، هلو، توتون و گوشت مرغ رتبه 
اول، گندم، چغندرقند و خرمالو مقام دوم، شلتوک )برنج(، پیله تر 
ابریشم، میگو و پنبه رتبه سوم، ماهیان پرورشی و خاویاری رتبه 
چهارم و جو و زیتون رتبه پنجم کشوری را دارد. اجرای الگوی کشت 
در کشور سبب کاهش ۶ درصدی مصرف آب معادل )۳ میلیارد 
مترمکعب(، افزایش ۱۸ درصدی بهره‌وری آب، افزایش ۱۱ درصدی 
تولید، صرفه‌جویی ۲.۲ میلیارد دلاری ارزی، افزایش ۴.۵ میلیون 
تنی تولیدات دیمزارها و افزایش ۱۵۸ درصدی تولید دانه‌های 

روغنی می‌شود
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گیلان

اخبار

افزایش ترانزیت کالا از 
گمرکات گیلان

 بیش از ۷۶۱ هزار تن کالا در یک سال گذشته از گمرکات گیلان صادر شد که نشانده افزایش ۱۹۸ درصدی 
صادرات است.

ناظر گمرکات گیلان گفت: ۷۶۱ هزار و ۴۱۸ تن کالا در یک سال گذشته از گمرکات گیلان صادر شده که ۱۹۸ درصد بیشتر از سال 
قبل بوده است. صادق برزگر افزود: در همین مدت ۴۹۷ هزار و ۲۳۵ تن کالا به مقصد کشورمان نیز ترانزیت شده که افزایش ۵۹ درصدی 
را نشان می‌دهد. گیلان با داشتن مرز‌های زمینی، دریایی و هوایی با کشور‌های همسایه و قرار داشتن در جاده ابریشم از موقعیت استثنایی 

برای تبادل کالا برخوردار است.

۴۳ هزار هکتار از اراضی کشاورزی 
گیلان سنددار شد

مدیرکل مدیریت بحران 
استانداری گلستان: 

بر اساس مواد ۱۳ و 
۱۴ قانون مدیریت بحران، 
دستگاه مربوط به سیلاب 

شرکت آب منطقه‌ای 
استان را مکلف کردیم که 
برنامه‌های عملیاتی کاهش 
خطر در حوزه سیلاب را به 
صورت جامع و کامل تهیه و 
در اختیار ما قرار دهد. بر 

اساس این قانون نظام حاکم 
بر راهبردها، رویکردها، 

برنامه‌ها و اقدامات بر سه 
محور پیشگیری و کاهش 

خطر، آمادگی و پاسخ کارآمد و 
بازسازی و بازتوانی است از 
این‌رو درخواست ما این بود 
که سه برنامه جامع در این 

حوزه تهیه و تحویل مدیریت 
بحران شود

معاون فنی و آبخیزداری 
منابع طبیعی و آبخیزداری 

گیلان: اجرای عملیات 
آبخیزداری یکی از 

مناسب‌ترین روش‌ها برای 
کاهش خسارات سیل و 
جلوگیری از رانش زمین 
است. در زمان حاضر ۳۳ 
پروژه آبخیزداری از ردیف 

ملی و استانی در ۱۱ 
شهرستان استان در دست 

اجرا است. این پروژه‌ها 
در شهرستان‌های رودسر، 
املش، رضوانشهر، رودبار، 

ماسال، تالش، آستارا، رشت، 
صومعه‌سرا، فومن و لنگرود 
در دست اجرا است؛ از این 
تعداد پنج پروژه مطالعاتی، ۹ 
طرح بیولوژیک و ۱۹ پروژه 
مکانیکی شامل سازه‌ای و 

عمرانی در دست داریم که 
تعدادی از آنها آغاز شده و 

برخی دیگر در مراحل مختلف 
از جمله مزایده قرار دارد

مدیر امور اراضی سازمان جهاد کشاورزی گیلان از سنددار شدن 
۴۳ هزار هکتار از اراضی کشاورزی استان تا پایان سال ۱۴۰۱ خبر 

داد.
حسن پورمحمدی اظهار کرد: تا پایان سال ۱۴۰۰ حدود چهار هزار هکتار 
اراضی کشاورزی استان سنددار شده بودند اما تا پایان سال ۱۴۰۱ این رقم 

به ۴۳ هزار هکتار رسید.
وی با بیان اینکه در راستای برنامه سنددار کردن اراضی کشاورزی 
مقدمات کار با اداره کل ثبت اسناد استان و تمام برنامه‌های کاری مربوط 
به این اسناد انجام شده است، افزود: برنامه‌های جهاد کشاورزی استان در 
صدور اسناد این اراضی طبق دستورالعمل‌ها و بخشنامه‌های وزارت جهاد 
کشاورزی و کارگروه صدور اسناد اراضی کشاورزی کشور با هماهنگی‌های 

لازم در حال انجام است.
مدیر امور اراضی سازمان جهاد کشاورزی گیلان سنددارکردن اراضی 
کشاورزی را یکی از برنامه‌های دولت سیزدهم عنوان کرد و ادامه داد: این 
برنامه بر اساس تاکیدات رهبری که فرمودند، تثبیت مالکیت قدم به قدم 

اراضی کشاورزی مشخص شود، در حال انجام است.
وی اظهار کرد: سند دارکردن اراضی کشاورزی بعد از سال‌ها پس از 
پیروزی انقلاب اسامی با برنامه و همت دولت سیزدهم و وزارت جهاد 
کشاورزی در سطح کشور نشان از امنیت غذایی است که بر آن اساس 

برنامه‌ریزی در بخش کشاورزی به خوبی انجام می‌شود.
مدیر امور اراضی سازمان جهاد کشاورزی گیلان با بیان اینکه با 
سنددارکردن اراضی کشاورزی مالکیت آنها تثبیت می شود، اضافه کرد: در 
بیش از ۳۴۰ هزار هکتار اراضی کشاورزی استان بیش از ۸۰ نوع محصول 
تولید می‌شود که ۲۰ محصول آن حائز رتبه‌های اول تا پنجم کشوری است.

مدیر امور اراضی سازمان جهاد کشاورزی گیلان با اشاره به برگزاری 
جلسات رفع تداخل برای ثبیت مالکیت ها و صدور سند اظهار کرد: 
کارگروه‌های شهرستانی در این ارتباط تشکیل شد و تاکنون بیش از ۵۱۴ 
جلسه رفع تداخل در شهرستان‌ها و ۵۲ جلسه در سطح استان برگزار 

شده‌است.
وی با اشاره به اهمیت برگزاری جلسات رفع تداخل عنوان کرد: با 
برگزاری این جلسات از سرگردانی ارباب رجوع جلوگیری می‌شود و دعاوی 

در دادگستری‌ها کاهش می‌یابد.
 مدیر امور اراضی سازمان جهاد کشاورزی گیلان خاطر نشان کرد: تا پایان 
سال گذشته از مجموع بیش از ۳۴۰ هزار هکتار اراضی کشاورزی استان 

نزدیک به ۱۳۰ هزار هکتار از اراضی رفع تداخل شده‌است.

کشف ادوات صید غیرمجاز در شهرستان ماسال
 سرپرست اداره حفاظت محیط زیست ماسال از کشف و ضبط 
ادوات صید غیرمجاز درفصل ممنوعیت صید در زیستگاه‌های آبی 

ماسال خبرداد.
حمیدسلطان‌خواه، سرپرست اداره حفاظت محیط زیست ماسال گفت: 
جلوگیری و مقابله با صید غیر مجاز جهت حفظ و حراست از آبزیان به عنوان 
ثروت ملی با توجه به فصل ممنوعیت صید، یکی  از وظایف یگان حفاظت 
محیط زیست است، به همین خاطر وارد کردن هرنوع خسارت به ذخایر 
آبزیان به عنوان ثروت ملی طبق قانون حفاظت و بهره‌برداری از منابع آبزی 

جمهوری اسلامی ایران ممنوع است.
سرپرست اداره حفاظت محیط زیست ماسال افزود: اکیپ اجرایی یگان 
حفاظت محیط زیست ماسال در حین گشت زنی ۲ رشته تور سالیک، ۱۴ 
رشته تورزیرآبی، ۷۸ قطعه انواع ماهیان رودخانه‌ای را کشف و نسبت به 
توقیف آن اقدام لازم انجام شد، وی اضافه کرد: کلیه توقیفات ضمن تشکیل 
پرونده، به واحد حقوقی اداره جهت رسیدگی به تخلفات، تعیین تکلیف و 
مطالبه خسارت در حق سازمان محیط زیست به دستگاه  قضایی  معرفی 

شدند.
سلطان‌خواه ادامه داد: این میزان توقیفات پیرو تاکید مدیرکل حفاظت 
محیط زیست گیلان بر مقابله با صید غیر مجاز درراستای ممنوعیت فصل 
صید با تلاش مامورین یگان حفاظت محیط زیست ماسال در زیستگاه‌های 

آبی این شهرستان   صورت گرفت.
وی افزود: تلفن ۴۴۶۵۱۳۸۰  پاسگاه شبانه روزی سرمحیط بانی محیط 
زیست شاندرمن برای دریافت هر گونه اخبار و اطلاعات در راستای صید، 
صیادی و مقابله با صید غیرمجاز به صورت شبانه روزی پاسخگوی مخاطبین 

این حوزه است.

اجرای نمایش »تاسیان« در تماشاخانه نارون رشت
مسئول روابط عمومی حوزه هنری گیلان گفت: اجرای نمایش 
»تاسیان« که اقتباسی از زندگی »شهید حسن شیخ شعبانی« است 

به مناسبت هفته هنر انقلاب به روی صحنه می‌رود.
مصطفی مصیب زاده از اجرای نمایش تاسیان در گیلان خبر داد و اظهار 
کرد: این نمایش به مناسبت هفته هنر انقلاب اسلامی در گیلان به روی 

صحنه می‌رود.
وی با بیان اینکه نمایش تاسیان که اقتباسی از کتاب حسن تی‌شی 
خاطراتی از زندگی »شهید حسن شیخ شعبانی« است، افزود: شهید حسن 

شیخ شعبانی در عملیات کربلای ۲ به مقام شهادت نائل آمده است.
مصیب زاده ادامه داد: نمایش تاسیان روایتی روان و دلنشین از نگاه مادر 

شهید به زندگی اش دارد.
مسئول روابط عمومی حوزه هنری گیلان گفت: محمد پورجعفری از 
کارگردانان استان با اقتباس از کتاب »حسن تی شیء« نمایشنامه تاسیان را 

به رشته تحریر درآورده و کارگردانی کرده است.
وی اضافه کرد: در این نمایش »میثم گیلوائی«، »عرفان اقبالی«، »ارشیا 
زمانی«، »بهار روا«، »زهرا رشیدی«، »فرزاد عبادتی«، »ارسلان حاجتی« و 

»بهادر صالحی« ایفای نقش می‌کنند.
  مصیب زاده تصریح کرد: ریحانه هندی دستیار کارگردان و شایان 

حریری طراح نور و پونه پورقربان انتخاب موسیقی کار را بر عهده دارند.
گفتنی است؛ نمایش تاسیان از تاریخ ۲۸ فروردین تا یکم اردیبهشت 
۱۴۰۲ ساعت ۱۹:۳۰ در تماشاخانه نارون روبه‌روی مجتمع آدینه به روی 

صحنه می‌رود.

مهار و مدیریت سیلاب و روان‌آبها 
در نقاط کم باران و خشک کشور 
ضرورتی است که پیشینیان با 
پیش  سال  صدها  مختلف  شیوه‌های 
تدابیری برای آن اندیشیدند اما امروز 
این موضوع برای مناطق پرباران هم به 

همان اندازه ضروری و با اهمیت است.
مناطقی چون گیلان که به پرآبی 
و پربارشی شهره است اما این سالها با 
خشکسالی های مدام ومستمر دست و 
پنجه نرم می‌کند. از این‌رو مسئولان مربوطه 
با تدوین برنامه جامع کاهش خطر درصدد 

مدیریت سیلاب‌های ویرانگر برآمدند.
گیلان از استان‌های حادثه خیز کشور 
است، بی توجهی به حوادثی از جمله سیل 
می‌تواند منجر به فاجعه شود، سال گذشته 
بروز سیل در این استان مشکلاتی را برای 
مردم ایجاد کرد، بیشتر بخوانید: سیلاب در 

گیلان جان ۲ نفر را گرفت
طبق گزارش دفتر کاهش مخاطرات 
سازمان ملل متحد برای بازه زمانی ۳۰ 
ساله، گیلان با ۴۰ هزار و ۶۶۹ مورد 
بیشترین تلفات از نظر مخاطرات طبیعی 
در کشور را دارد، این مهم به دلیل تمرکز 

جمعیتی بالای استان است.
تخریب های سیل تالش نمونه‌ای از 
مشکلات ناشی از سیلاب طی سال های 
اخیر در این استان است چنانکه در میان 
حوادث و پدیده های طبیعی مختلف بیش 
از ۸۰ درصد از مخاطرات طبیعی گیلان و 
هم‌چنین بیش از ۹۰ درصد از خسارت‌های 
مالی ناشی از پدیده‌های هواشناختی است.

عوامل ناشی از شرایط طبیعی شامل 
تغییر اقلیم، میزان و شدت بارندگی، شرایط 
توپوگرافی، دخالت بی‌رویه انسان در محیط 
زیست، دستکاری مسیل‌ها و آبگذرها، 
اشغال مسیل‌ها و حریم نهایی رودخانه‌ها 
و تغییر بدون ضابطه در پوشش سطحی 
زمین، تخریب مراتع، قطع درختان جنگلی 
و تخریب پوشش گیاهی، نبود سیل‌بندها 
در مکان سیل‌گیر، کم توجهی به اجرای 
طرح‌های آبخیزداری از جمله دلایل بروز 

سیل است.

حوزه  در  گیان  جامع  برنامه   
سیلاب؛ ۵۰ رودخانه سیلابی معرفی 

شد
سیل سال‌های اخیر در گیلان موجب 
شد تا مسئولان استان برنامه جدی برای 
کاهش خطر سیلاب و خسارات ناشی از آن 

ارائه دهند.
در این ارتباط مدیرکل مدیریت بحران 
استانداری گیلان با بیان اینکه در حوزه 
سیلاب اقدامات مهمی در دولت سیزدهم 
به صورت اولویت ویژه در حوزه بحران شکل 
گرفته است، گفت: بر اساس مواد ۱۳ و 
۱۴ قانون مدیریت بحران، دستگاه مربوط 
به سیلاب شرکت آب منطقه‌ای استان را 
مکلف کردیم که برنامه‌های عملیاتی کاهش 
خطر در حوزه سیلاب را به صورت جامع و 

کامل تهیه و در اختیار ما قرار دهد.
امیر مرادی اظهار کرد: بر اساس این 
قانون نظام حاکم بر راهبردها، رویکردها، 
برنامه‌ها و اقدامات بر سه محور پیشگیری 
و کاهش خطر، آمادگی و پاسخ کارآمد و 
بازسازی و بازتوانی است از این‌رو درخواست 
ما این بود که سه برنامه جامع در این حوزه 

تهیه و تحویل مدیریت بحران شود.
وی با بیان اینکه برنامه‌ای جامع از سوی 
آب منطقه‌ای تهیه و در فصل پاییز سال 
قبل در جلسه سوم مدیریت بحران رونمایی 
شد، اضافه کرد: اکنون گیلان در بخش 
کاهش خطر، عملیات و بازسازی و بازتوانی 
استان دارای یک برنامه کامل و جامع است.

مدیرکل مدیریت بحران استانداری 
گیلان با تشریح بخشی از برنامه جامع 
کاهش خطر و عملیات بازسازی و بازتوانی 
در حوزه سیلاب بیان کرد: استان گیلان 
دارای افزون بر ۲۴۰ رودخانه است که 
از این تعداد بالغ بر ۵۰ رودخانه سیلابی 
معرفی شده که در بارش‌های شدید، قابلیت 
آسیب رساندن به جمعیت در مسیر را 

دارند.
وی بیان اینکه با شناسایی رودخانه های 
سیلابی برنامه های کاهش خطر در این 
حوزه احصاء شد، عنوان کرد: لایروبی به 
موقع، ساماندهی رودخانه‌ها و اصلاح مسیر 
از کارهایی است که اقدام به موقع برای این 

رودخانه ها در دستور کار قرار گرفت.

 راه‌اندازی سامانه هشدار سیل 
در گیلان

مدیرکل مدیریت بحران استانداری 
گیان در بخش دیگری از مصاحبه به 

راه‌اندازی سامانه هشدار سیل به عنوان 
دیگر برنامه‌های مقابله با سیلاب و کاهش 
خطر اشاره و اظهار کرد: در زمان حاضر 
این سامانه پیشرفته هشدار سیل برای 
۶ رودخانه تکمیل و متصل شده و بقیه 
رودخانه‌ها نیز تا آخر سال به این سامانه 

تجهیز می‌شوند.
وی با بیان اینکه در سامانه هشدار سیل 
نشانگرها نصب می‌شود، خاطر نشان کرد: 
علائم مربوط به سیلابی‌شدن رودخانه نصب 
است که وقوع سیل به صورت پیامکی به 
مدیران مربوطه اطلاع‌رسانی و اقدامات 
لازم انجام شود. مرادی اظهار کرد: با سامانه 
هشدار سیل به استاندار، فرمانداران منطقه، 
مدیرکل مدیریت بحران نسبت به وضعیت 
رودخانه‌ها هشدارهای لازم صادر می‌شود 
و پس از دریافت هشدارها به سرعت 
برای اطلاع رسانی وارد عمل می‌شویم تا 

خسارتی وارد نشود.
این مسئول با بیان اینکه در حوزه 
کاهش خطر اقداماتی را باید مطابق برنامه 
"رودخانه به رودخانه" انجام دهیم، اضافه 
کرد: تعیین هشدارهای زرد، نارنجی و قرمز 
در هنگام سیلاب از دیگر برنامه‌هاست که 
آب منطقه‌ای فرمانده میدان این برنامه 

است.
وی در تشریح هشدارهای مربوط به 
سیلاب خاطر نشان کرد: در هنگام سیلاب 
با هشدار زرد شرکت آب منطقه‌ای مکلف 
است با دستگاه‌ها، امکانات، تجهیزات و 
پیمانکاران خود وارد عمل شود، در هشدار 
نارنجی به آنان کمک خواهد شد، در شرایط 
سیلاب با هشدار قرمز نیز لشکر وارد میدان 
می‌شود ضمن اینکه در حوزه عملیات همه 
افراد برای کمک در برنامه مشخص شده 
است. مدیرکل مدیریت بحران استانداری 
گیلان اظهار کرد: علت اینکه دستگاه 
مربوطه آب منطقه‌ای را مجاز به تهیه برنامه 
کردیم این است که با نوشتار و مشخص 
کردن وظایف دستگاه مکلف به انجام به 

موقع وظایف خود است.

وی خاطر نشان کرد: بند "ذ" تبصره 
هشت قانون بودجه کشور ۱۴۰۱ مکلف 
کرده در جاهایی که سیلاب آمده و 
خسارت به بار آورده فرمانداران می توانند 
به صورت ترک تشریفات با انتخاب پیمانکار 
و با هماهنگی آب منطقه‌ای شهرستان از 
آورد مصالح رودخانه، ساماندهی رودخانه‌ها 

را انجام دهند.
مرادی بیان کرد: برای استفاده از این 
تبصره کارگروهی در استان گیلان به 
ریاست اسدالله عباسی استاندار گیلان، 
معاون عمرانی، رییس کل دادگستری، 
آب منطقه ای و مدیریت بحران استانداری 
تشکیل شده‌است که همه موارد در این 
ارتباط با توجه به نیاز فرمانداران احصا و 

مجوز برای انجام کار داده می‌شود.
وی با بیان اینکه سال‌های گذشته 
در این ارتباط ناهماهنگی وجود داشت و 
برداشت‌های بی‌رویه انجام می‌شد، اظهار 
کرد: با تشکیل این کارگروه دست خیلی‌ها 
کوتاه شد و عملا با رئیس کل دادگستری 
هماهنگی‌هایی لازم در حوزه لایروبی انجام 
می‌شود و در زمان حاضر مشکلی برای 

لایروبی رودخانه ها وجود ندارد.
مدیرکل مدیریت بحران استانداری 
گیلان با اشاره به نگرانی بابت آسیب منازلِ 
در حریم رودخانه ها عنوان کرد: صاحبان 
منازل مسکونی در مسیر سیلاب، می‌توانند 
به بنیاد مسکن مراجعه کنند، برای این افراد 
زمین و اعتبار پیش‌بینی شده تا از مسیر 

سیلاب دور شوند.

 اتمام پروژه‌های سدسازی راهکار 
جلوگیری از سیل

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای استان 
گیلان نیز با اشاره به نقش مهم سدها برای 
پیشگیری از سیلاب گفت: سیلاب‌های 
بسیار سنگینی را در سال‌های ۹۶ و ۹۷ 
در سدسفیدرود گذراندیم، اتفاقی هم نیفتاد 
از این‌رو اتمام پروژه های سدسازی اهمیت 

بسزایی دارد.
وحید خرمی اظهار کرد: با توجه به اینکه 
بر روی رودخانه‌های استان گیلان سدی 
نداریم از این‌رو باید بسیار رعایت کنیم چرا 
که سیل به طور طبیعی می‌آید و سدی هم 

نیست که ضربه آن را بگیرد.
وی با بیان اینکه در استان گیلان 
همیشه باید منتظر سیل‌های ناگهانی به 
دلیل نبودن سازه کنترلی در بالادست 
باشیم، خاطر نشان کرد: از این‌رو پروژه 
سدهای شفارود و پلرود اهمیت بسزایی 
دارد. مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان 
در ادامه با تشریح اقدامات این شرکت برای 
کاهش برنامه‌های خطر سیلاب اضافه کرد: 
نقاط حادثه خیز استان با سازه‌های تقاطعی 
که معمولا امکان گذر سیلاب آنها ضعیف 
بوده را شناسایی و به دستگاه‌های متولی 

اعلام کردیم.
وی با بیان اینکه اداره کل راهداری، 
حمل و نقل جاده‌ای، راه و شهرسازی و 
اداره گاز در این ارتباط اقدامات اصلاحی را 
انجام می‌دهند، اضافه کرد: این دستگاه‌ها 
هر طرحی را ارائه دهند ما در کنارشان 

همکاری‌های لازم را انجام می‌دهیم.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان 
خاطر نشان کرد: طرحی را که دستگاه‌های 
مربوطه در حوزه کاهش و رفع خطرات 
سیلاب باید انجام دهند ابتدا باید از سوی 
کارشناسان آب منطقه‌ای استان مورد تایید 

قرار گیرد.
وی با بیان اینکه سازهای جدید معمولا 
اصول و نکات ایمنی پیشگیری از وقوع 
سیلاب را رعایت کرده‌اند، اظهار کرد: سازه 
های قدیمی باید ایمن سازی شود از این‌رو 

باید اقدامات اساسی در دستور کار باشد.

 برداشت مصالح ممنوع
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
گیلان نیز با اشاره به اهمیت پل‌های در 
مسیر رودخانه و ضرورت توجه به این مهم 
گفت: بر اساس تبصره پنج قانون ایمنی 
راه‌ها، هر گونه برداشت مصالح ۵۰۰ متر 
بالادست و هزارمتر در پایین دست ممنوع 
است، از این‌رو بر اساس بخشنامه‌های 
صادره ما باید ساماندهی این بخش را بر 

عهده بگیریم.
غلامعلی نیک‌فهم اظهار کرد: این مساله 
بسیار مهم است یعنی ما باید در طول سال 
مناطقی که سیلاب‌هاب اتفاق می‌افتد و به 
تجهیزات آسیب می‌زند و دهانه‌های پل را 
مسدود می‌کند را اصلاح کنیم تا آب در 
تمام دهانه‌های پل جاری شود در صورت 
عدم بی توجهی به این اقدام به مرور زمان 
احتمال تخریب پل وجود دارد که البته این 

وضعیت در شرایط عادی است.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
گیلان با بیان اینکه گاهی سیلاب ها از 
مسیر اصلی رودخانه خارج و در جاده 
سرازیر می شود، خاطر نشان کرد: برخی 
از جاده‌های استان در کنار رودخانه‌ها است 
که آب منطقه‌ای اقدامات لازم را برای 
جلوگیری از انحراف آب به سمت آنها انجام 

می‌دهد.
وی در ادامه با بیان اینکه اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گیلان 
بازسازی پل‌ها یا دیواره‌های دچار تخریب 
ناشی از سیلاب های گذشته را انجام 
می‌دهد، اضافه کرد: ایمنی پل ها اعم از 
تثبیت پایه و زیرپل ها در دستور کار و 
برنامه جدی ما است در زمان حاضر در هر 
شهرستان ایمن سازی حداقل سه تا چهار 

پل را در دست داریم.

 ۳۳ پروژه آبخیزداری در گیلان در 
دست اجرا است

 اجرای پروژه‌های آبخیزداری در 
جلوگیری از افت سطح آب‌های زیرزمینی 
و ذخیره آب موثر بوه و راهکاری برای 
کنترل و کاهش خسارات ناشی از سیلاب 
محسوب می‌شود. آبخیزداری اقداماتی است 
که بر اساس اصول مدیریت یکپارچه حوضه 
آبخیز با هدف حفاظت از منابع آب و خاک 
اجرایی می‌شود و آبخوان‌داری نیز با مهار و 
نفوذ سیلاب روی عرصه‌های آبخوان از بروز 

سیلاب‌های مخرب جلوگیری می‌کند.
در این ارتباط معاون فنی و آبخیزداری 
منابع طبیعی و آبخیزداری گیلان با بیان 
اینکه اجرای عملیات آبخیزداری یکی از 
مناسب‌ترین روش‌ها برای کاهش خسارات 
سیل و جلوگیری از رانش زمین است، 
گفت: در زمان حاضر ۳۳ پروژه آبخیزداری 
از ردیف ملی و استانی در ۱۱ شهرستان 

استان در دست اجرا است.
محمدرضا عبداللهی با بیان اینکه این 
پروژه‌ها در شهرستان‌های رودسر، املش، 
رضوانشهر، رودبار، ماسال، تالش، آستارا، 
رشت، صومعه‌سرا، فومن و لنگرود در 
دست اجرا است، اظهار کرد: از این تعداد 
پنج پروژه مطالعاتی، ۹ طرح بیولوژیک و 
۱۹ پروژه مکانیکی شامل سازه‌ای و عمرانی 
در دست داریم که تعدادی از آنها آغاز شده 
و برخی دیگر در مراحل مختلف از جمله 

مزایده قرار دارد.
وی بیان کرد: هدف اصلی از اجرای 
پروژه‌های آبخیزداری در گیلان با توجه به 
حجم بارندگی، جلوگیری از فرسایش خاک 
و کنترل رسوب در ارتفاعات، سرچشمه 

رودخانه‌ها در نهایت کنترل سیلاب است.
معاون فنی و آبخیزداری منابع طبیعی 
و آبخیزداری گیلان با اشاره به تفاوت کار 
آبخیزداری در استان‌ها خاطر نشان کرد: 
آبخیزداری در استان‌های خشک در جنوب 
و بخش مرکزی کشور به دنبال ذخیره گاز 
است اما ما در استان به دنبال کنترل رسوب 
هستیم. وی با بیان اینکه در آبخیزداری ۲ 
مدل کار شامل اقدامات بیولوژیک پوشش 
گیاهی و مکانیکی " ایجاد سازه‌هایی که 
بتوان جلوی رسوب و حرکت خاک را 
گرفت" انجام می‌شود، افزود: رسوبات در 
پایین دست در بستر رودخانه‌ها در صورت 
بروز سیلاب می‌تواند به صورت روان آب 
و گل آلود، تخریب بسیار زیاد سازه‌ها را 
موجب شود ضمن اینکه جنگل و مرتع 
را تخریب و نهایت با ورود به تالاب انزلی 

موجب بروز مشکلات شود.
عبداللهی با تاکید بر اینکه آبخیزداری 
در گیلان به دنبال مدیریت فرسایش و 
کنترل رسوب برای جلوگیری از حرکت 
سیلاب است، خاطر نشان کرد: در همین 
راستا در سال ۱۴۰۱ از سه محل منابع 
ملی، استانی و محرومیت‌زدایی اعتبار 
دریافت کردیم البته این استان از سال 
۱۴۰۱ جزو استان‌های برخوردار از ردیف 

محرومیت‌زدایی قرار گرفت.
 معاون فنی و آبخیزداری منابع طبیعی و 
آبخیزداری گیلان با بیان اینکه از سه محل 
نزدیک ۶۰ میلیارد تومان اعتبار دیده شده 
است، اضافه کرد: اعتبارات استانی و ملی 
برای انجام کارهای مکانیکی و بیولوژیکی 
ابلاغ شده اما محرومیت‌زدایی هنوز ابلاغ 

نشده‌است.
وی با اشاره به سفر بهمن ماه سال 
۱۴۰۰ رییس جمهور به گیلان اظهار کرد: 
از محل این سفر مصوب شده بود که ۱۲۰ 
میلیارد تومان برای پروژه‌های آبخیزداری 
طی سالهای ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ صرفا برای 
تالاب انزلی اختصاص یابد تا با این مبلغ 
۱۰ رودخانه‌ای که به تالاب انزلی می‌ریزند 
کارهای آبخیزداری آن در بالادست انجام 

شود.
وی بیان کرد: قرار بود تا ۲۰ میلیارد 
تومان از اعتبارات استانی توسط سازمان 
مدیریت و برنامه ریزی استان پرداخت 
شود و ۱۰۰ میلیارد تومان بقیه نیز از محل 
اعتبارات ملی طی سه سال اخذ شود اما 
تنها در سال ۱۴۰۰ هفت میلیارد تومان 
شامل "۲ میلیارد استانی و پنج میلیارد 

ملی" پرداخت شده‌است.
وی با بیان اینکه در سال ۱۴۰۰مبلغی از 
اعتبارات سفر رئیس جمهور دریافت نشد، 
اضافه کرد: باید با توجه به هزینه بربودن 
کارهای آبخیزداری، اعتبارات خاص سفر 
رییس جمهوری پرداخت شود تا بتوان 

پروژه های این حوزه را پیش برد.
 معاون فنی و آبخیزداری منابع طبیعی و 
آبخیزداری گیلان خاطر نشان کرد: پارسال 
۳۸ پروژه آبخیزداری با ۲۴ میلیارد تومان 

در استان اجرا شده‌است.

برنامه‌ای جامع برای مدیریت سیلاب‌های مخرب در گیلان
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1. پایتخت بحرین -  پیر و مسن -  قلیل
2. دو یار همقد -  عاشق ویس -  شهری در استان خراسان رضوی

3. سنگسار کردن -  تکیه دادن -  میر غضب -  از کلمات شرط
4. ریگ نرم -  پایتخت نروژ -  رموز

5. پیاپی وارد شدن -  منطقه ای در نوشهر 
6. وسیله آبخوری -  عقیم -  وسایل

7. دستور -  خرما فروش -  ناکام

8. بیماری -  خوار و بار فروش -  همسایه -  هدف
9. فراموشی -  چوب خوشبو -  حرف ندا -  حرف فاصله

10. گردش -  شهری در استان اسفهان -  هویدا
11. آغوش -  می دهند تا رسوا نشوند -  مهاجم اسبق رئال مادرید و شالکه 

12. از شهدای دولت -  زعفران -  روحانی هندی
13. از سازهای غربی -  خانه خدا -  کانون احساسات -  قوت غالب

14. از اصطلاحات زیست شناسی جانوری -  سخت و مشکل -  حرف دهان کجی
15 ساز مولوی -  افزایش ابعاد جسمی بر اثر افرایش حرارت -  خباز
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1. لرزانک -  شهری در استان کرمان

2. مخفف نیروی انتظامی جمهوری اسلامی ایران -  برد آن زبانزد عام و خاص است 
شاعری ملقب به خاتم الشعرا

3. پوشیده -  دوره ضرورت برای جوانان پسر
4. تلخ -  عنصری حیاتی برای زیستن -  کلمه فقدان -  شهر مذهبی -  بین

5. سرسرا -  کینه توزی -  از آحاد شمارش
6. زمان مردن -  پایتخت فیلیپین -  مجرد

7. نت آخر -  مجموعه تلویزیونی دنباله دار -  کج و نا راست
8. بزرگترین آبشار جهان -  صدمتر مربع -  عدد منفی -  پیشکشی کردن

9. از اشکال هندسی -  نیا -  رفوزه -  رودخانه
10. از اناجیل -  نام ها -  شترمرغ آمریکایی

11. جاهل -  دزد و راهزن -  گودال
12. ماه سرد -  راکب -  دوست و رفیق -  علامت مفعولی

13. از باشگا ه های پر افتخار فوتبال اروپا -  پهلوانان
14. متاع -  اسمی هندی -  لباس شنا

15. چندین مدار -  کشوری در قاره آفریقا
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ورزشی

اخبار

جلسه ویژه تعیین تکلیف میزبانی تیم نساجی به عنوان نماینده ایران 
در لیگ قهرمانان آسیا در قایمشهر برگزار شد.

  با حضور استاندار مازندران، مالک و مدیرعامل نساجی و رئیس هیئت فوتبال 
این استان، جلسه‌ای برای رفع موانع میزبانی نساجی از حریفان آسیایی خود در 

قائمشهر برگزار شد.
درحالی‌که مطابق با خواسته باشگاه نساجی مبنی بر برگزاری بازی‌های این تیم 
در نقش جهان اصفهان در صورت مهیا نشدن شرایط میزبانی برای ورزشگاه وطنی 
به نظر می‌رسید، این قضیه قطعی شده، اما امروز در جلسه‌ای با حضور استاندار 
مازندران، مالک و مدیرعامل باشگاه نساجی و همچنین رئیس هیئت فوتبال 
مازندران، تصمیم بر این شد تا تمام اقدامات لازم برای میزبانی نساجی از حریفان 

خود در ورزشگاه وطنی قائمشهر به عمل بیاید.
سید محمود حسینی پور استاندار مازندران بر انجام همکاری‌های مالی و اداری 
با باشگاه نساجی برای رفع موانع لازم در این جهت نظیر افزایش ابعاد در ورودی 
تماشاگران میهمان و تعبیه پارکینگ برای هواداران و همچنین انتخاب یک مسئول 

به طور مستقیم برای این مهم، تاکید کرد.
به نظر می‌رسد شانس ورزشگاه وطنی قائمشهر برای میزبانی از بازی‌های 
نساجی‌ها بالا رفت و احتمال برگزاری مسابقات این تیم در لیگ قهرمانان آسیا در 

شهر قائمشهر به قوت خود باقی خواهد ماند.
گفتنی است؛ با دریافت سهمیه لیگ قهرمانان آسیا توسط باشگاه نساجی و 
همچنین طی فرایندهای لازم برای اخد مجوز حرفه‌ای، اکنون مهم‌ترین مسئله این 

باشگاه، محل برگزاری بازی‌های این تیم در رقابت‌های آسیایی است.

دختران مازندرانی در اردوی تیم ملی فوتبال نوجوانان
 سه دختر مازندرانی برای شرکت در مرحله اول مسابقات فوتبال 

قهرمانی آسیا به اردوی تیم ملی فوتبال نوجوانان دعوت شدند.
 به گزارش خبرنگار ایرنا از روابط عمومی اداره کل ورزش و جوانان مازندران، مینا 
بابویه، ریحانه اسماعیلی و زهرا خانلرزاده، بازیکنان مازندرانی از ۲۷ فروردین ماه در 
اردوی آماده سازی متصل به اعزام تیم ملی فوتبال نوجوانان دختر شرکت می‌کنند.

 ۲۷ بازیکن تا چهارم اردیبهشت ماه در اردوی تیم ملی فوتبال دختران زیر 
۱۷ سال برای حضور در مرحله اول مسابقات فوتبال قهرمانی آسیا در اردن آماده 

خواهند شد.
 تانیاجهانشاهی، روژان رحیمیان و شادان شاهمیری از تهران، بیتا خزایی از 
همدان، پرنیا پیشدار، عسل قاجاریان و سمانه قمری از خراسان رضوی، آریسا 
کوه گرد از کردستان، مینا بابویه، ریحانه اسماعیلی و زهرا خانلرزاده از مازندران، 
فاطمه صالحی، مائده بیرنگ، نگار اسداللهی، ستایش مرادی و پرستو ایزدی از 
گیلان، سیده ستایش فیض رحیمی از کرمانشاه، اسرا شیر علی پور و مبینا زیرکی 
از آذربایجان شرقی، مهدیس رستمی، اسما قائدی و فاطمه نوری از فارس، مریم 
دینی و پرنیا رحمانی از قزوین، سارینا احمدی از گلستان، مائده سیاوشی و آرینا 
بهمنی از اصفهان، نفراتی هستند که توسط شادی مهینی به اردو فرا خوانده شدند.

 از ۲۷ بازیکن دعوت شده به این اردو، ۲۳ بازیکن به مسابقات مقدماتی قهرمانی 
زیر ۱۷ سال دختران آسیا در اردن اعزام می‌شوند.
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در قائمشهر برگزار شد;
جلسه ویژه تعیین تکلیف میزبانی 
نساجی مازندران در لیگ آسیا

لیگ برتر بسکتبال؛

شهرداری گرگان به جمع 
۴ تیم صعود کرد

 پیش از برگزاری مسابقه فوتبال بین تیم‌های 
نساجی و آلومینیوم از هفته بیست و ششم لیگ 
برتر فوتبال ایران از »جهان پهلوان امامعلی 
حبیبی« اسطوره کشتی ایران و جهان تجلیل شد 
که این اقدام به باور ورزش دوستان در نوع خود 

بی بدیل و قابل ستایش است.
 مراسم تجلیل از اسطوره‌ بزرگ ورزش ایران امامعلی 
حبیبی پیشکسوت کشتی جهان و المپیک در ورزشگاه 

وطنی برگزار شد.
 ایزد سیف‌الله‌پور مدیرعامل باشگاه نساجی مازندران 
با اشاره به اینکه قدردانی از اسطوره‌ها و پیشکسوتان 
ورزش همواره در برنامه‌های فرهنگی این باشگاه جای 
دارد، گفت: برای نخستین بار از اسطوره المپیکی ورزش 
ایران که ملقب به ببر مازندران است، »جهان‌پهلوان 
امامعلی حبیبی« در حاشیه دیدار نساجی مازندران و 

آلومینیوم اراک، تجلیل شد.
 وی افزود: همچنین به‌مناسبت دومین سالروز 
درگذشت اسطوره ابدی باشگاه نساجی مازندران زنده‌یاد 
نادر دست‌نشان و هفتمین سالگرد زنده‌یاد مهرداد 
اولادی با اهدای گل، ادای احترام از سوی بازیکنان انجام 

شد. 
امامعلی حبیبی معروف به ببر مازندران متولد پنجم 

خرداد ماه ۱۳۱۰ در بابل ۹۱ ساله است.
ببر مازندران متولد روستای »درزیکلای آخوندی« 
در سه کیلومتری جنوب بابل است. وی در سن هشت 
سالگی بعد از فوت پدر و مادرش به قائمشهر)شاهی 
سابق( نزد خواهرش رفت و ورزش را با کشتی محلی 
»لوچو« آغاز کرد و سپس فراگیری فنون کشتی را در 

سال ۱۳۳۱ در پادگان گرگان استارت زد.
 پهلوان حبیبی پس از قهرمانی در مسابقه های 
انتخابی استان در سال ۱۳۳۲، در رقابت های قهرمانی 
کشور شرکت کرد و عنوان چهارم وزن ۷۲کیلوگرم را 
به دست آورد. سال ۱۳۳۳ هم به مقام چهارم رسید 
ولی با قهرمانی در سال های ۱۳۳۵ و ۱۳۳۷ در تهران، 
۱۳۳۸ در شیراز و ۱۳۳۹ در رشت رسما به قهرمان 

کشور تبدیل شد.
 جهان پهلوان حبیبی اگر چه در اولین تورنمنت 
خارج از کشورش عازم رقابت های بین المللی ترکیه 

شد و با کشتی گرفتن در وزن ۶۷ کیلوگرم به موفقیتی 
دست نیافت، ولی در بازی های المپیک ۱۹۵۶ ملبورن 
به اوج درخشش رسید و با وجود تب شدید، مدال طلای 

این رویداد بزرگ را در وزن ۶۷ کیلوگرم کسب کرد.
 امامعلی حبیبی در مسابقات جهانی تهران در سال 
۱۹۵۹ دو تن از بزرگان کشتی دنیا یعنی »بالاوادزه« 
از شوروی سابق و »اسماعیل اوغان« از ترکیه را در 
مجموع در کمتر از سه دقیقه ضربه فنی کرد. وی در 
دوران حضورش در عرصه کشتی به سریع ترین کشتی 
گیر جهان معروف شد و در سال ۱۹۶۱ در رقابت های 

جهانی »یوکوهاما« بالاتر از »موروزوف« از شوروی و 
»کانه کو« از ژاپن برای دومین بار قهرمان جهان شد. 
در آن سال تیم کشتی ایران به مقام قهرمانی دست 
یافت. حبیبی با کسب مدال طلای رقابت های جهانی 
۱۹۶۲ »تولیدو« برای همیشه از دنیای دایره طلایی 

خداحافظی کرد.
 وی علاوه بر چهار طلای جهان و المپیک، موفق به 
کسب مدال طلای بازی های آسیایی ۱۹۵۸ توکیو شد.

حبیبی پس از پایان دوره قهرمانی مدتی به مربیگری 
پرداخت ولی پس از آن وارد عالم سیاست شد و در دوره 
ای هم به عنوان نماینده مردم بابل در مجلس شورای 

ملی حضور داشت.
امامعلی حبیبی قهرمانی است که در کوتاه ترین 
زمان، قهرمانان بزرگی همچون بالاوادزه را با فنون یک 
دست و یک پا و سرته یکی به زمین می زد و به همین 

دلیل هم به ببر مازندران در عرصه کشتی معروف شد.
امامعلی حبیبی که همیشه قلبش برای مملکتش 
می تپد در رقابت های جهانی ۲۰۰۷ باکو لوح مشاهیر 
فیلا را دریافت کرد. از سال ۱۳۸۹ )۲۰۱۰ میلادی( در 
مازندران یک جام معتبر بین المللی به نام او و دیگر 

قهرمان کشتی ایران عبدالله موحد برگزار می شود.
ببر مازندران که به آن ببر هیرکانی، کاسپین و تورانی 
نیز گفته می شود یکی از زیرگونه های ببر بوده است 
که در ناحیه گسترده ای از غرب چین تا سواحل دریای 
سیاه شامل آسیای میانه، قفقاز و شمال ایران زندگی می 

کرد و بیشتر از نیم قرن پیش منقرض شد.
 ببر هیرکانی در دوران حیات خود در کنار ببر 

سیبری و ببر بنگال بزرگترین گربه سانان دنیا بودند.

نمی‌توان این‌ تجلیل را ندید و ستایش نکرد

 تیم بسکتبال شهرداری گرگان با کسب سومین پیروزی متوالی مقابل آویژه صنعت پارسای مشهد، به 
مرحله نیمه نهایی لیگ برتر بسکتبال مردان کشور صعود کرد.

  تیم بسکتبال شهرداری گرگان در سومین دیدار مرحله یک چهارم نهایی مسابقات لیگ برتر بسکتبال در مشهد به 
مصاف آویژه صنعت پارسا این شهر رفت.  یاران مهران حاتمی در شهرداری گرگان در این بازی موفق شدند با نتیجه ۹۱ 
بر ۸۳ بر تیم میزبان غلبه کنند و با کسب سومین برد متوالی در مرحله یک چهارم نهایی مسابقات لیگ برتر بسکتبال 
مردان به جمع چهار تیم برتر این مسابقات صعود کنند.  گرگانی‌ها در دو بازی نخست این مرحله در مجموعه ورزشی 
امام خمینی )ره( این شهر موفق شده بودند با نتایج ۷۵ بر ۷۰ و ۹۱ بر ۸۱ تیم مشهدی را با شکست بدرقه کنند.  تیم 
بسکتبال شهرداری گرگان توانست با غلبه بر نماینده مشهد به مرحله نیمه نهایی مسابقات لیگ برتر بسکتبال کشور 

راه پیدا کند.

سی و ششمین دوره رقابت های 
کشتی آزاد قهرمانی آسیا در شهر 
آستانه قزاقستان به پایان رسید که تیم 
ایران با کسب 1 مدال طلا، 1 مدال نقره و 

3 مدال برنز بعنوان سوم رسید.
سی و ششمین دوره رقابت های کشتی 
آزاد قهرمانی آسیا روزهای ۲۴ و ۲۵ 
فروردین ماه در شهر آستانه قزاقستان برگزار 
شد و در پایان تیم ایران توسط رحمان 
عموزاد در وزن ۶۵ کیلوگرم به مدال طلا، 
علیرضا کریمی در وزن ۸۶ کیلوگرم به مدال 
نقره، یاسین رضایی در وزن ۶۱ کیلوگرم، 
امیرحسین کاووسی در وزن ۷۹ کیلوگرم و 
مجتبی گلیج در وزن ۹۷ کیلوگرم به مدال 

برنز دست یافت.
در رده بندی تیم ایران با کسب ۱۲۴ 
امتیاز سوم شد، و تیم های قزاقستان با ۱۷۹ 
امتیاز و ژاپن با ۱۲۹ امتیاز دوم و سوم شدند.

در وزن ۶۱ کیلوگرم یاسین رضایی پس 
از استراحت در دور اول، در دور دوم و در 
مرحله یک چهارم نهایی با نتیجه ۶ بر ۶ و 

ضربه فنی هیون سیک سونگ از کره جنوبی 
را مغلوب کرد و به مرحله نیمه نهایی راه 

یافت.
وی در این مرحله با نتیجه ۱۱ بر ۲ 
مغلوب تایربک ژوماشبک اولو از قرقیزستان 

شد و به دیدار رده بندی رفت.
رضایی در این دیدار با نتیجه ۷ بر ۴ 
کودای اوگاوا از ژاپن را از پیش رو برداشت و 

به مدال برنز دست یافت.

کشتی قهرمانی آسیا؛

 یاسین برنزی شد 
و ایران به سومی راضی شد!

ملی پوش طلایی تیم ملی کشتی آزاد ایران 
پس از کسب مدال طلای آسیا گفت: خوشحال 
کردن خانواده و مردم برای من بالاترین لذت 

است.
رقابتهای کشتی آزاد قهرمانی آسیا که به میزبانی 
آستانه قزاقستان برگزار می‌شود، بعدازظهر پنجشنبه 
با برگزاری دیدارهای رده بندی و فینال پنج وزن اول 
پیگیری شد. در وزن ۶۵ کیلوگرم رحمان عموزاد پس 
از استراحت در دور نخست، در دور دوم و در مرحله 
یک چهارم نهایی با نتیجه ۶ بر صفر سنجر مختار از 
قزاقستان را مغلوب کرد و راهی مرحله نیمه نهایی شد. 
وی در این مرحله با نتیجه ۲ بر ۱ از سد ریوما آنراکیو 

از ژاپن به پیروزی دست یافت و راهی دیدار فینال شد. 
عموزاد در دیدار پایانی به مصاف تولگا تومور اوچیر 
دارنده مدال برنز جهان از مغولستان رفت و با پیروزی 
۳ بر یک برابر این حریف به مدال طلا دست یافت. 
رحمان عموزاد بعد از کسب مدال طلا گفت: این مدال 
لطف خدا و دعای مردم بود و خوشحالم که توانستم 
دل مردم و خانواده ام را شاد کردم. این بالاترین لذت 
برای من است. وی ادامه داد: هدف من کسب مدال در 
المپیک است. خدا را شاکرم که توانستم به مدال طلا 
برسم. زمان زیادی برای آماده سازی نداشتم. کادر فنی 
من را لایق دانست و توانستم با 20 - 30 روز تمرین به 

این موفقیت برسم.

رحمان عموزاد  پس از کسب مدال طلا  درکشتی آزاد قهرمانی آسیا - قزاقستان

خوشحال کردن مردم بالاترین لذت است 
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مدیرعامل آبفای مازندران:
مشکل آب منطقه نهالستان 
روستای کردآباد نور رفع شد

 سال نوزدهم  شماره 2598   یکشنبه 27 فروردین 1402  25 رمضان 1444  

مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران از وارد مدار شدن 
دو حلقه چاه آب شرب در منطقه نهالستان و روستای 
کردآباد با هدف جبران کمبود آب شرب مشترکان 

شهرستان نور خبر داد. 
بهزاد برارزاده   در گفتگو با خبرنگاران با بیان اینکه در 
منطقه نهالستان یک حلقه چاه با آبدهی ۲۲ لیتر در ثانیه حفر و 
تجهیز شد، افزود: در این طرح علاوه بر ساخت اتاقک چاه، ۸۰۰ 
متر خط انتقال پلی اتیلن به قطر ۲۲۵ میلی متر و ۱۴۰ متر 
عملیات برق رسانی اجرا و تابلو برق درایو ۳۷ کیلووات به همراه 

الکتروپمپ شناور نصب شد. 
وی، ادامه داد: در روستای کردآباد نیز یک حلقه چاه با آبدهی 

۳۵ لیتر در ثانیه وارد مدار بهره برداری شد.
 مدیرعامل آبفای مازندران با بیان اینکه برای اجرای این طرح 
۱۶۵۰ متر خط انتقال به همراه دیوار کشی، محوطه سازی و 
ساخت اتاقک انجام شد، تصریح کرد: ۶۸۰ متر طرح برق اجرا و 

تابلوی برق درایو ۹۰ کیلو وات نصب شد.
 برارزاده، اعتبار صرف شده برای بهره برداری از این دو حلقه 
چاه را ۱۹۰ میلیارد ریال عنوان کرد و گفت: در مجموع با بهره 
برداری از این دو حلقه چاه، کمبود آب ۱۴ هزار نفر از مشترکین 

شهرهای نور، ایزدشهر و رویان برطرف شد

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه ساری گفت: میزان مصرف بنزین در سال 
گذشته نسبت به مدت مشابه سال قبل ۱۹ درصد 

افزایش داشته است.
سبحان رجب‌پور به میزان مصرف فرآورده های نفتی 
در منطقه ساری اشاره کرد و افزود: میزان مصرف بنزین  
در سال ۱۴۰۱ نسبت به مدت مشابه سال قبل  ۱۹ 

درصد افزایش داشته است .
وی افزود : در این مدت ، میزان مصرف  بنزین در 
سال ۱۴۰۰ حدود ۱۷۸/۱ میلیارد لیتر و در سال ۱۴۰۱ 
میزان مصرف بنزین حدود ۴۰۴/۱ میلیارد لیتر بوده است 
. رجب پور بیان کرد : رشد ۱۹ درصدی مصرف بنزین 
نسبت به مدت مشابه در سال قبل ، به دلیل استقبال 
مسافران نوروزی از استان مازندران  و افزایش ترددها 

است.
وی با برشمردن مضرات زیان بخش استفاده از 
سوختهای فسیلی  و تهدیدات آزاد شدن مواد آلاینده 
ناشی از احتراق این مواد ، اظهار کرد : با استقبال مردم 
در استفاده از گاز سی ان جی به جای بنزین به غیر از 
صرفه جویی در سوخت فسیلی ، خدمات رسانی بهتر ، 
کمتر شدن آلودگی های زیست محیطی و هوای پاک را 

به دنبال خواهد داشت .
رجب پور ادامه داد : در حال حاضر با توجه به ذخیره 
سازی مطلوب هیچ مشکلی در تامین  و توزیع بنزین  
وجود ندارد و بنزین مورد نیاز مصرف کنندگان از انبار 
نفت ساری به مقصد جایگاههای سوخت ارسال و توزیع 

شد.
وی خاطرنشان کرد : در سال گذشته حدود ۶۷۹ 
میلیون لیتر نفتگاز و حدود  ۲۷  میلیون لیتر نفت سفید 
در مازندران توزیع شد که نسبت به مدت مشابه سال قبل 
به ترتیب ۶ درصد افزایش و ۳۲ درصد کاهش مصرف را 

به دنبال داشت.
رجب پور افزود : واحد های بازرسی ، نظارتی و 
عملیاتی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
ساری  بصورت مستمر ، حتی در ایام تعطیل  فعالیت می 

کنند تا رضایت  شهروندان و مسافرین را جلب نمایند .
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
ساری گفت : در سال گذشته مقدار ۸۰۸/۹۱ میلیون لیتر 

نفت سفید و نفت گاز برای مصرف کشاورزی در سطح 
مازندران بین کشاورزان توزیع شد .

رجب پور از ذخیره سازی کافی سوخت بخش 
کشاورزی در سال ۱۴۰۲ گفت و اظهار داشت : توزیع 
مطلوب سوخت با همکاری کشاورزان در ثبت نام به موقع 
در سدف سامانه درخواست فرآورده های نفتی تا پایان 

فصل کشاورزی ادامه خواهد داشت.
این مسئول اذعان کرد : در سال ۱۴۰۱ در بخش 
کشاورزی  مقدار مصرف نفت سفید  حدود ۱۶۷/۴ 
میلیون لیتر بوده که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۶۴ 

درصد افزایش مشاهده می شود .
وی ادامه داد: این افزایش به دلیل شرایط آب و هوایی 
، بارندگی های کم و استفاده از موتور پمپ های سوخت 
مایع در چاههای آب و برقدار نبودن بسیاری از چاههای 

کشاورزی است .
این مسئول در ارتباط با آن دسته از چاه‌های کشاورزی 
استان که فاقد مجوز است توضیحاتی دادند و تاکید کرد : 
تحویل سوخت به چاههای آب کشاورزی در سال زراعی 
۱۴۰۱-۱۴۰۲ منوط به دریافت مجوز از مراجع ذیصلاح 
می باشد و موتور پمپها با تائید آب منطقه ای یا  امور آب  
و سپس جهاد کشاورزی در سامانه درخواست فرآورده 

های نفتی سدف می باشد .
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
ساری تاکید کرد : به اندازه کافی سوخت بخش کشاورزی 
در انبارهای شركت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
ساری ذخیره شده است و مشکلی در تامین و توزیع آن 

وجود ندارد .

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ساری اعلام کرد:

 ثبت رشد ۱۹ درصدی مصرف بنزین 
در مازندران

معاون برنامه ریزی و امور اقتصادی توانیر 
گفت: وزارت نیرو در رفع تنگناهای شبکه 
انتقال و فوق توزیع نیروی برق استان های 

مازندران و گلستان مصمم است.
مهران گلابکش در حاشیه بازدید از طرح‌های 
و پروژه‌های برق منطقه‌ای مازندران و گلستان با 
تقدیر از عملکرد ممتاز برق منطقه‌ای مازندران و 
گلستان در گذر از پیک ۱۴۰۱ و نیز پیشرفت 
فیزیکی خوب پروژه‌ها عنوان کرد که مقام عالی 
وزارت با پایش دقیق پروژه هاٍ، منتظر افتتاح 
پست ۶۳.۴۰۰ کیلوولت آزادشهر تا پیش از پیک 

تابستان ۱۴۰۱ است.
گلابکش به اهمیت پست ۶۳.۴۰۰ کیلوولت 
آزادشهر اشاره کرد و گفت: این پست که در 
ابتدای دهه نود مصوب شرکت توانیر شده بود، بار 
پست‌های انتقال علی آباد و فجر گنبد را کاهش 
داده و محدودیت انتقال در خطوط فوق توزیع را 

مرتفع می‌نماید.
وی گفت: در حال حاضر غالب تجهیزات این 
پست تأمین شده است و شرکت توانیر، با تزریق 
نقدینگی و حمایت‌های فنی و راهبردی، مصمم 
است تا این پروژه مهم تا قبل از پیک بهره برداری 

شود.
وی ابراز امیدواری کرد: تا با پیگیری‌های 
جدی، تأمین کنندگان برج، یراق آلات، سیم 
و مقره پروژه احداث خط ۴ مداره ۲۳۰ و ۶۳ 
کیلوولت گرگان – کردکوی، بتوانند تجهیزات را 
تا قبل از دهه اول اردیبهشت تأمین و پروژه تا قبل 

از پیک بهره برداری شود.
گلابکش احداث فونداسیون این خط را ظرف 
سه ماه یک دستاورد خوب و رکورد برای صنعت 
برق دانست و گفت که تلاش و همت مضاعف 
همراه با تعهد و ابتکار عمل توانسته است بر تمام 
مشکلات چیره شود و انشالله این پروژه مهم اما 
سخت و زمانبر با تدبیر مدیر عامل شرکت برق 

منطقه‌ای مازندران و گلستان به ثمر نشیند.
وی اضافه کرد که با افزایش ظرفیت پست 
انتقال ۶۳.۲۳۰ کیلوولت گرگان از ۶۳۰ به ۷۲۰ 

مگاولت آمپر تا خرداد ماه سال جاری، بخشی از 
بار کردکوی توسط این پست تأمین و کیفیت 
برق مناطق کردکوی و بندر ترکمن مطلوب باقی 

می‌ماند.
همچنین کوروش موسوی تاکامی مدیر عامل 
شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان نیز 
گفت: هرگز در مازندران و گلستان این حجم 
و تعداد از خطوط انتقال و فوق توزیع برای 
احداث، به صورت همزمان کلنگ زنی نشده‌اند 
اما این شرکت در راستای منویات مقام معظم 
رهبری، تأکیدات ریاست جمهوری و راهبردهای 
مقام عالی وزارت نیرو، با بسیج یکپارچه شرکت 
و امکانات استان‌های مازندران و گلستان که با 
حمایت استانداران محترم همراه بوده است، 
موفق شده و پیشرفت فیزیکی پروژه‌ها در سطح 

ممتازی است.
تاکامی عنوان کرد که این پروژه‌ها غالباً از 
آبان ماه ۱۴۰۱ شروع شده‌اند و زمان زیادی از 
کلنگ زنی این پروژه‌ها نمی‌گذرد اما ره یک دهه 
را مصمم هستیم یک ساله بپیماییم و این مهم 
فقط در سایه رهنمودها و حمایت‌های وزارت نیرو 

شرکت توانیر نتیجه داده و می‌دهد.
تاکامی مشکل احداث خطوط انتقال و فوق 
توزیع در مازندران و گلستان را جدی عنوان کرد 
و گفت: متأسفانه ممانعت‌های مختلف در احداث 
فونداسیون و برج، توسعه شبکه در این دو استان 

را تحت الشعاع قرار داده است.

معاون برنامه ریزی و امور اقتصادی توانیر عنوان کرد؛

عزم توانیر برای رفع تنگناهای 
شبکه‌های برق مازندران و گلستان

مدیرکل فنی و حرفه ای مازندران با اشاره به سکونت نیمی از 
جمعیت در روستاها گفت: چتر مهارتی برای اشتغال کارجویان در 

روستاها گسترده می شود.
 سید حسین درویشی   در گفتگو با خبرنگاران با تاکید بر ترویج فرهنگ 
مهارت آموزی بین جامعه دانش آموزی اظهار داشت: اگر تعامل بین آموزش 
و پرورش دانشگاه‌ها برای ترویج مهارت آموزی به خوبی صورت گیرد بخشی 

از مشکلات حل می‌شود.
 وی جهاد تبیین مطرح شده از سوی مقام معظم رهبری را زمینه 
برای امید آفرینی برشمرد و افزود: ایجاد مهارت‌هایی را برای کارجویا ن از 
مأموریت‌ها بیان کرد و گفت: ارتقای شغلی برای فعالان مشاغل مختلف از 

دیگر برنامه‌ها و رسالت‌ها است.
 مدیرکل فنی و حرفه‌ای مازندران یادآور شد: حمایت از تولید داخلی 
به این معناست که افراد شاغل در کارگاه‌های تولیدی دانش لازم را برای 

تولید داشته باشند. 

درویشی آموزش‌های مهارتی به سربازان را از مهم‌ترین برنامه برای 
توانمندی نیروی کار بیان کرد و گفت: در قالب این آموزش‌ها بخش 

عمده‌ای از بیکاران و کار جویان از توانمندی و مهارت بهره مند می‌شوند.
 وی با اظهار اینکه شهرها و روستاهای مازندران سهم برابر از نظر 
جمعیتی دارند اظهار داشت: به همان نسبت به شهرها در حوزه معرفی و 
آموزش توجه می‌شود در روستاها نیز باید این طرح‌ها مورد توجه قرار بگیرند 

سیروسفر مهارت در روستاها بیش از گذشته گسترده می‌شود.
 مدیرکل فنی و حرفه‌ای مازندران با بیان اینکه اینکه ۱۳ مرکز دانش 
بنیان و ۵ مرکز رشد در حوزه مهارت و رشد و کارورزی برنامه ریزی شده 
است، شمار مراکز دولتی فنی حرفه‌ای را ۲۰ مرکز با ۲۰۰ مربی اعلام کرد 
و افزود: این مربیان باید به روستاها، اردوگاه‌ها، زندان‌ها و مراکز مهارتی برای 

آموزش اعزام شوند
 درویشی شمار کارگاه‌های فعال آموزشی را ۱۷۶ مرکز بیان کرد و گفت: 

تجهیزات مورد نیاز برای مهارت آموزی در این کارگاه‌ها وجود دارد.

 وی با بیان اینکه صدور مجوز کسب و کار در دستگاه دیگر بین ۱ تا 
۳ ماه زمان می‌برد اظهار داشت: این مجوز در فنی حرفه‌ای بین یک تا سه 

روز است
 مدیرکل فنی و حرفه‌ای مازندران با بیان اینکه شمار آموزشگاه‌های آزاد 
از ۷۵۰ واحد به بیش از هزار و ۷۲۱ واحد رسیده است، تصریح کرد: بیش 
از سه هزار مربی در این آموزشگاه فعالیت می‌کنند و از این رو یک سرمایه 

عظیمی برای توسعه کارآفرینی و مهارت آموزی محسوب می‌شود.
 مدیرکل فنی حرفه‌ای مازندران با اشاره به بهره‌مندی ۴۰ هزار نفر 
از آموزش‌های مهارتی سال گذشته در استان افزود: ۳۱۳ هزار نفر در 
آزمون‌های فنی حرفه‌ای شرکت کردند و ۱۱ هزار نفر موفق به قبولی شدند 

۳ درصد این افراد مشغول به کار شدند.
 درویشی گفت: آموزش و اشتغال کارشان را به ۷۳ درصد کرد و گفت 

این ضریب در صنعت ۸۰ درصد بوده است.

مدیرکل فنی و حرفه ای مازندران:

چتر مهارت‌های فنی و حرفه ای در روستاهای مازندران 
گسترده می شود


